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A Kék Sas 
Az ötágu csillag és a horogkereszt után, 

ime, most megjelent a Kék
 Sas. 

A tömegnek, amelynek az ütközetet végig 

kell harcolni és amelynek az ütközet végén, 

szabály szerint, - meg is kell halni, so- 

nasem elég konkrét és kézzelfogható az „esz. 
me", amellyel és amelyért a csatába viszik. 

Roosevelt március óta viaskodik a látható és 

láthatatlan szörnyetegekkel, de még nem volt 

harcának zászlaja. Nem volt sem ötágu csil- 

lagja, sem horogkeresztje. Most hirtelen elő- 
tántotta a Kék Sast és azóta lendülettel és 

irammal verekszik érette és eszméjéért a - 

forradalom. . 
Amerika 120 millió polgárát is két tábor- 

ta osztatják. Vannak olyanok, akiknek gomb- 

Ivukában már ott diszeleg a Kék Sas és van- 
nak olyanok, - egyelőre még ezek vannak 

tulsulyban, - akik nem viselik a Kék Sast. 

Roosevelt előbb ugy akarta csatáját meg- 
vivni, hogy nem mozgósitotta a tömegeket. 
Összeállott a maga agycsoportjával és kimó- 
dolta a forradalom haditervét. Kiszámitották, 
papiron, ceruzával, hogy ha minden munkás- 
nak legalább 14 dollár lesz a hetibére és leg- 
feljebb 35 óra a munkateljesitménye, meg- 
oldották a gazdasági válságot 
„Körlevélben" felszólitották az ellenfelet, 

hoagy kapituláljon és az ellenfél - nem ka- 
pitulált. Sőt, a „körlevélre" nem is válaszolt. 
A Wall Street bankárjai válasz helyett fel- 
vonultatták nagy tankjaikat és a tőzsdeüte- 
gekkel pánikba és káoszba boritották az egész 
birodalmat. Már-már ugy volt, hogy Roose- 
veltnek és az agycsoportnak vissza kell vo- 
nulni, amikor valakinek eszébe jutott, 
hogy: „Kék Sas". Eszébe juthatott volna a 
Fekete Sárkány és a Görbelábu Sündiszno, 
bármi és bármilyen szinü Valami, mindegy 
lett volna. A fontos és ebben a kérdésben a 
perdöntő az volt, hogy végre zászlót adtak a 
tömegeknek. 
A zászlót és a jelvényt csak az viseli, aki 

hisz benne és hitet tett mellette. Aki feltüzi, 
az ellensége annak, aki nem akarja feltüzni 
és igy most már Amerikában is két párt 
van: az egyik, amely agyonüti a másikat és 
a másik, amely lelkiismeretfurdalás nélkül, 
belepuffant az egyikbe. 
Mert másképpen nem megy. 

keoha, mióta a világ világ, nem ment más- 
teppen, miért sikerüljön tehát most és ezal- 
alommal Rooseveltnek - vértelenül. 
amerikában nem voltak politikai és gaz- 
e aentétek eddig. Helyesebben: ellen- 
öek ak de ezek az ellentétek nem éle- 

tilárné i ugy, mint Európában, ahol minden 
en gnézet, sőt minden párt, esetleg még min- 
máikyalat is ökölbe szoritott kézzel veri a 
és z amerikai szaladt az üzlet után 
ak einte a, összeütközött a másik emberrel, 
egyeter é az üzlet után szaladt. Ilyenko 

sen és eze egymás felé rugtak, aztán béké- 
ladtak zépen egymás mellett - továbbsza- 

A Roocsevelt esetében másképpen áll a hely- 

zazdaagsevelt uj iramot és uj életcélt, uj 
akar Az rendet és uj kereseti lehetőségeket 
z merikára - oktrojálni. 

a husi sikerülhet neki. A magános ember, 
zövetkese agycsoport" és a „hatszázas baráh 
csi csa at ehhez a müvelethez kevés és ki- 

ertor-lu Tömegek kellenek a háta mögé, 

osi enyek, bicskások és bombások. 
zeverb szervezi őket Roosevelt. Most ösz- 

ost málja őket a Kék Sas. 
és batzétválik a 120 milliós Amerika „jobb' 

dalra. 

demöke Amerikában csak republikánus és 
ata volt. Ugyanaz az emberfajta, más 

. 

erika; , 
fost magységes kopmlexum szintén. 

bogó erfa előbb-utóbb a Fehér Csillagos lo. 

lat a Ké é odaköveteli az egyik szinárnya- 
Mos ék Sast is. 

lesz Amenomoly a roosevelti kisérlet, mert 
Fehércsilla, ának olyan tömege is, amely a 
Sa, ag80s lobogó mellől letépi a Kék 

Ost má .. ár Amerikában is forradalom lesz. 

Most szinekre tagozódik ez a 
Most tömegekre hasitódik az 

tották a francia-anyol demarsot 
Olaszország nem csatlakozott a diplomáciai jegyzékhez 

Az angol lapok szerint Berlin a demars ellenére sem hagyja abba osztrákellenes 

propagandáját - Más jelentések szerint Németország a demarsra kielégitő 

Bécs, augusztus 8. 

Ismeretes, hogy a berlini olasz megbizott 
már átnyujtotta a német repülők ausztri 
kirándulásaioal kapcsolatban kormányának 

tiltakozását a Wilhelmstrassén. 
Most már az angol megbizott is utasitást 

kapott hasonló tiltakozás előterjesztésére s 
küszöbön áll a francia kormány jegyzékének 
átadása is. 

Ezzel kapcsolatban a párisi „Rempart' le- 
szögeziyyhogy -a németek ausztriai propagan 
dájával kapcsolatos angol jegyzéket a Hitler- 
kormány nem értheti félre, mert a jegyzék 
barátságos hangnemü ugyan, de hiánytala- 
nul energikus 

s felszólitja a német kormányt arra, hogy az 
osztrákokkal való véleményeltéréseit baráft- 
ságos uton tisztázza, 

mielőtt az ügy a Népszövetség elé kerül- 
ne, 

választ adott 

mert ennek, a népszövetségi egyezmény t1. 

szakasza alapján, kellemetlen következményei 
lennének a német birodalomra. 

A' „Times" arról értesül, hogy a nagyhatal- 

mak tiltakozása főképpen a német. repülők 

által osztrák területen leszórt röpcédulák és 

a német rádióállomások Dollfuss-ellenes pro- 

pagandája ellen irányul. A demars egyéb- 
ként közösen fog megtörténni. 

A „Times' tudósitója ehhez hozzáfüzi, 

hogy az angol kormány felhivja a német kor- 

mány figyelmét arra is, hogy Berlinnek az 

osztrák belügyekbe való beleavatkozása el- 
lentmond a nemzetközi szokásjognak s egy- 

ben sérti a versaillesi szerződés 80. paragra- 

fusát, amelyben Németország az osztrák füg- 
getlenség tiszteletbentartására kötelezte ma 
gát. Anglia tiltakozásánál a négyhatalm 

egyezményre is hivatkozni fog. 
A „Times' a német-osztrák kapcsolatok 

jövőbeni alakulását illetőleg meglehetősen 

borulátó. A német közgazdaság reménytelen 

állapota miatt, - irja a lap, - a német kor. 

mány mindinkább a nacionalizmus karjaiba 

pveti magát s e helyzetben egy, az osztrák 

ügyben elérendő győzelem nagyon kapóra 

jönne neki. Viszont a vereség nagy presztizs- 

veszteséget vonna maga után. Ezért a tilta. 
kozások, ha nem lesznek eléggé erőteljesek 

Berlinben hatás nélkül maradnak. A nemzeti 

szocialisták meg vannak győződve arról, hogy 
a nagyhatalmak legföljebb a tiltakozásii 

mennek el s tettekre nem ragadtatják ma 

gukat. 
Egyelőre tehát eszük ágában sincs az osz 
trákellenes propagandát enyhiteni. Azt hiszik 

hogy az Ausztriába való beutazásokkal kap 

csolatban kivetett 1000 márkás illeték töbl 
kárt okoz, mint amennyi előnyt a külföldi 

kölcsöntől várni lehetne. 

Báris és London a domars kérdéséhen megegyezett 
Az osztrák sajtó ujból és nyomatékosan 

hangsulyozza, hogy 
az osztrák kormány nem kérte Franciaor- 
szágot a beavatkozásra 

s amennyiben Németország valóban megkap- 

ja a demarsot, osztrákellenes magatartása 

miatt, ugy az Franciaország kezdeményezé- 

sére történik. 
Egyébként az ujabb jelentések ugy tudják, 

hogy 
Franciaország és Anglia páratlanul meg- 

egyeztek a demars kérdésében 

s bár Anglia eleinte ellene volt ennek a meg- 

oldásnak, most mégis utasitotta követét, hogy 

a francia követtel egyetértésben járjon el a 

német külügyminisztériumban. A berlini kor- 

mány is ugy tudja, hogy a demars minden 

pillanatban esedékes, sőt már vasárnapra cse- 

dékes is volt, azonban sem Neurath birodal- 
mi külügyminiszter, sem hivatali helyettese 

nem tartózkodtak a külügyminisztériumban, 

sőt Berlinben sem s igy a demars kikézbesit- 

hetetlen volt. 
A francia külügyminisztérium vasárnap es- 

te hivatalos közleményt adott ki, amelyben 

tudatta, hogy a közös francia-angol jegyzé- 

ket Neurath távolléte miatt nem nyujthatták 
ugyan át Berlinben, hétfőn azonban minden 
körülmények között jelentkeznek a francia 
és angol nagykövetek a berlini külügyminisz- 
tériumban és közlik kormányaik álláspontját 
az osztrák kérdésben. 
A francia sajtó a közös demarssal kapcso- 

latban éles támadásokat intéz Németország, 
illetve a Hitler-kormány ellen. A francia 
közvélemény szerint 

Hitler kormánya erőszakkal azon voan, 
hogy felidézze a háboru rémét, amit pedig 
minden becsületes európai államnak került- 
nie kellene. 

Olaszország „semleges" maradt 
Érdekes az angol-francia demars kérdésé- 

vel kapcsolatban Olaszország magatartása. A 
négyhatalminak Németország is tagja és tag- 
ja Olaszország is. Tekintettel arra, hogy An- 
glia megpenditette azt az eszmét. hogy az osz- 

ru semlegességét s Auszíriával és 

trákellenes német propaganda és az osztrák 

földön történő hitlerista izgatás miatt 

a négyhatalmi egyezmény alapján lépjenek 

föl Németország ellen, azt lehetett polna 

opárni, hogy az angol-francia demarshoz 
csatlakozik Olaszország is. 

Ez azonban nem történt meg, sőt: a római 
félhivatalos sajtóiroda közleményt adott ki, 
amelyben jelenti, hogy 

Olaszország semmiféle diplomáciai lépést 
nem tett Berlinben, sem a francia-angol 
jeguzékkel kapcsolatban, sem attól függet- 
lenül. 

Olaszország tehát meg akarja őrizni szigo- 
Németor- 

szággal egyaránt jóviszonyban akar marad- 
ni. A ífrancia-angol közös jegyzéktől való 
feltünő távolmaradása barátságos bólintás 
volt Berlin felé, ugyanakkor azonban arról is 
gondoskodott, hogy Auszíria se vegye ezt tő- 
le rossznévpen. A Reichspost értesülése szerint 

Dollfuss kancellár Mussolini kérésére leg- 
közelebb Rómába utazik. 
A Duce fontos politikai kérdéseket akar 

megtárgyalni Dollfussal, aki olyan hősiese: 
küzd a hitlerizmus ellen. 

TOVÁBB FOLYIK A HARC 
Az osztrák kormány könyörtelen szigoru 

sággal jár el az elfogott nemzetiszocialista 
agitátorokkal szemben. A bécsi központi iro 
da leleplezésével kapcsolatban elfogott 15 em 
bert a rögtönitélő biróság 1-6 heti elzárásr: 
itélte. Ez azonban nem jelenti azt, hogy bün 
tetésük kitöltése után szabadlábra kerülnek 
A náciközpontban talált iratok tanulmány" 
zása ugyanis most folyik s még ezután dő 
el, hogy 

az elfogottak ellen hazaárulás cimén is be 
pezeti-e az eljárást, vagy nem. 
Az elfogottak között a hitlerista bulvárlapol 

szerkesztőjét, Kott Egont, minthogy csehszlo 
vák állampolgár, kiutasitják Ausztria terüle 
téről. 
A bécsi itéletekre Aachenben feleltek a né 

met diákszervezetek. Az itteni országos diák. 
kongresszuson kimondották, hogy az osztrák 
diákszervezetekkel minden kapcsolatot meg. 
szakitanak. 

Megtörtémni a firdameia- 
uamnűeéol demmers 

Ujabb tápirati jelentéseink szerint hétfőn déli 12 órakor a berlin 
nagykövetek együttesen megjelentek Neurath birodalmi 
kormányaik jegyzékét a német repülők osztrák területen tett izgató 
lamint amiatt a rádiópropaganda miatt, amit a német rádióleadók 
Dollfuss osztrák kancellár és kormánya ellen. A jegyzékek hangsuly 
szág magatartása nagymértékben veszélyezteti Ausztria belső béké; 
kés viszonyát is s ezért tartják szükségesnek nyomatékosan kérni / 
hogy szüntesse be osztrákellenes támadásait. 

Arról nincs jelentésünk, hogy Neurath bi- 
rodalmi miniszter mit felelt a nagykövetek- 
nek. Londonból kapott jelentésünk viszon. 
azt mondja, hogy a német kormány hivata- 
losan közölte ugy a francia, mint az ango 
nagykövettel, hogy 

a birodalmi kormány ezentul mindent meg- 
lesz arra, hogy megakadályozza a német 

Kc i francia és angol 
miniszter 

látogatásai miatt, va- 

ozzák, hogy Németor- 
ét és a két ország bé- 
a német kormányt, 

repülőgépeknek oszírák területre teendő ki- 
ándulásait és az osztrákellenes rádióláma- 
: ások lefékezése érdekében megszigoritja a 
rádióellenőrzést. 

Az angol jelentés szerint tehát Hitler kor- 

mánya meghátrált és kielégitő választ adoti 

a közbelépő államok kormányainak. 

előtt és átnyujtották 

következetesen üznek



oldal E 
FRANCIAORSZÁG MÉG NAGYOBB 
FELVONULÁSRA KÉSZÜLT 

A londoni Daily Telegraph jelentése sze- 
rint Franciaország a Németországnak adott 
demarshoz 

csatlakoztatni akarta Csehszlovákiát és 
Lengyelországot is. 

Ilyen értelemben meg is inditotta a diplomá- 
ciai tárgyalásokat, 

Csehszlovákia azonban megtagadta a rész- 
pvételt, azon a cimen, hogy nem volna hasz- 
nos nöpelni azt a feszültséget, ami közte 
és Németország között amugy is pvan, 

Lengyelország pedig taktikázott a válasszal, 

amennyiben még nem adott feleletet s igy 

a demars anélkül történt meg, hogy a len- 

gyel választ bevárták volna. 

A francia és német lapok egyrésze bősége- 

sen magyarázza azt a tényt, hogy Olaszor- 

szág nem vett részt az angol-francia akció- 

ban, Németország ellen. A német lapok véle- 

ménye szerint a Duce ezuttal is nyomatéko- 

san hangsulyozni kivánta, hogy a kisujját 

sem akarja megmozditani a versaillesi béke- 

szerződések pédelmében. 

Az angol sajtó azt emeli ki, hogy a feszült- 

ség nagyon megenyhült, részben a német vás 

lasz miatt, részben pedig azért, mert Hitler 

az elmult vasárnap is nagyon hangsulyozta, 

hogy Németország békét akar és barátságos 

érzülettel közeledik minden európai állam 

felé. 
A BÉCSBEN LETARTÓZTATOTI 

SAJTÓTUDÓSITÓK ÜGYE 

Schecky, Hönig és Koth, a birodalmi la- 

poknak Bécsben lefogott tudósitói a 
„Reichs- 

post" jelentése szerint a kiutasitási végzést 

várják. Riedl, a „Germania" képviselője, 14 

napi fogházat kapott s büntetésének kitöltését 

már meg is kezdette. Riedl osztrák állampol- 

gár. Lakásán csomó cikket találtak, a
melyek- 

nek közlése sulyosan sértette volna az
 osztrák 

érdekeket. A „Germania'-ban megjelent és 

aláirt cikkei is mélyen sértőek voltak az osz- 

trák kormányra. 

Az alsóausztriai Langenzersdoriban elfog- 

ták és 3 heti fogházra itélték Heinrich pon 

Klidzing német alattvalót, akit büntetésének 

letöltése után kiutasitanak Ausztriából. Tit- 

kosjegyü irásokat találtak nála. amelyeket 

német lapoknak szándékozott elküldeni. A 

tudósitások tartalma osztrák nemzeti szem- 

pontból gyalázó volt. 

pr. Goldmannak, a 

berlini tudósitójának elfogatásával ka
pcsolat- 

ban arról értesülnek a lapok, hog
y tföbb osz- 

trák állampolgárt fogtak le a német főpáros- 

ban. Az őrizetbevettek nevét nem közlik a 

nyilvánossággal. Dr. Goldmann letartóztatá- 

sát, mivel a laptudósitó sohasem politizált 
és 

mindig a legtárgyilagosabb hangon irt Né- 

metországról, a német önkény jellegzetes pél- 

dájának tekintik. 

A „Germania" cimü német lap tudósitójá- 

nak, Riedlnek elfogatásával és elitéltetésével 

kapcsolatban a következőket irja: 

- Az elfogatás indoka értesülésünk szerint
 

Riedlnek a Germániában megjelent „Nöbvek- 

pő nyomor Auszíriában" cimü cikke volt. A 

cikket berlini szerkesztőségünkben állitottuk 

össze, Riedl bécsi közlései és sajtótudósitása 

alapján. A cikk alá tévesen tettük bécsi kép- 

piselőnk nevének kezdőbetüit. Fel kell tételez- 

nünk, hogy osztrák helyeknek az igazi ausz- 

triai eseményekről és Ausztria jelenlegi hely- 

zetéről szóló tudósitások kellemetlenek lettek 

és most igy, amint a többi lefogások is bi- 

zonyitják, erőszakosan akarják a tudósitáso- 

kat megakadályozni. 

Bécsben három hónapra betftiltották Gőb- 
bels lapjának, az „Angriff"-nek terjesztését. 

Ez a három hónapos terminus most járt le, 

mire az osztrák főváros utcáin azonnal meg- 

jelent a náciorgánum. A szövetségi kancel- 

lári hivatal azonban a betiltó végzést ujabb 

három hónappal meghosszabbitotta s igy az 

Háromszor a folyóba ugrott 
- háromszor kimentették 

Szatmár. augusztus 8. 

Szaniszlai Erzsébet elmebeteg, alkoho- 

lista nő többször adott már dolgot a rend- 
őrségnek. Vasárnap déluián ruhástól a 
Szamosba ugrott. Egy rendőr kihuzta a 
vizből, de alig értek a partra, az asszony 
kiszakitotta magát a rendőr karjaiból és 
ujból a vizbe ugrott. Ez uttal többen ug- 
rottak utána és kimentették. 
Az élesztgetési kisérletek közben az 

eszméletlennek látszó nő hirtelen felug- 
rott és, még mielőtt megakadályozhatták 
volna, 
harmadszor is a vizbe petette magát. 

Ismét kimentették és bevitték a rendőr- 
ségre, ahol letépte magáról ruháit és 
eszelősen kiabálta, hogy meg akar halni. 
Miután Szatmáron nincs elmegyégyinté- 
zet, egyelőre a rendőrségen őrzik. 

„Neue Freie Presse' 

JOHNSON FENYEGET 

Aki nem fogadja 

1933 audusztus 9. 

cl az amerikal 
munka-kodcickct, azzal szemben 

bojkottot réndeinek cl 
Roosevelt a kereskedelmi szerződések láncolatáról tárgyal 

Nerovork, augusztus 5. 
Az acélipar képviselői értesitették a 

nemzeti ujjáépités vezetőségét, hogy véle- 
ményük szerint ebben az iparban a bé- 
rekkel kapcsolatban a szélső határhoz ér- 
tek már s továbbfejleszteni a dolgot lehe- 
tetlen lenne. Az acélipar képviselői a bé- 
rekkel kapcsolatban az árszabályozás ed- 
digi egészséges rendszerének fenntartása 
mellett foglalnak állást. 
Johnson tábornok 12 iparágnak megvál- 

toztatott munkakodexet engedélyezett az- 
zal, hogy ennek alkalmazására 2 héten be- 
lül rendezkedjenek be, 

különben a ovállalatokat felszólitják a 
bojkottra s egyéb rendszabályokat is al- 
kalmaznak. 

Ezzel Johnson a többi iparágakra is nyo- 
mást akar gyakorolni, hogy a Roosevelt- 
kodexet fogadják el. 

A munkásszövetség juliusi beszámolójá- 
ban közli, hogy az uj munkások beállitá- 
sa és a pvásárlóerő nem emelkedik párhu- 
zamosan a termeléssel. 

Roosevelt aláirta a konfekciósipar bér- 
kodexét, amellyel az ez iparágban ural- 
kodó rossz bérviszonyokat akarja eltün- 
tetni. Hasonlóképpen aláirta az elnök a 
villamossági ipar kodexét is. 
Egyébként az elnök munkaadók és al- 

kalmazottak között 
felépitési prpogrammjának keresztülvite- 
léig fegyverszünetet hirdetett. 

Ez 353 alatt sztrájkok és kizárások nem 

következhetnek be. 
A pennsylvániai bányászsztrájk, amely- 

nek során a munkások és a kormánycsa- 
patok között véres összetüzésekre került a 
sor, elsimult. Ennek következtében az ed- 
digi megállapodások további fenntartása 

Középkinában leégett egy iskola 
és 120 gyermek odaveszett 

Az iskola faalkotmánya pillanatok alatt lángot vetett 

Peking, augusztus 8. 

Középkina egyik nagyobb városában, Fa. 

züenben, kigyulladt egy iskola. A Kinában 

szokásos faalkotmány pillanatok alatt lán- 

gokban állott, a mentési munkálatokra gon- 

szatmári gépuváros fia halálragázolt 

dolni sem lehetett. 

Az épület romjai alatt 120 gyermek meg- 

szenesedett holttestét kapták meg. 

A tüzet valószinüleg gyujtogatás okozta. 

egy öreg magánzónől 
A gép lékezett, de a sárhányó a kerekek alá vágta a matrónát 

Szatmár, augusztus 8. 

Vasárnap délben a Princz-gépgyár 
191-es számu autója a Deák-tér és a Hám 

János-utca sarkán 

halálra gázolta Bagossy Lajosné 72 épes 

magánzónőt. 

Az autót az egyik tulajdonosnak, Princz 

Józsefnek 22 éves Pál nevü fia vezette. 

Áz öregasszony barátnőjével, Horoay Ká- 

rolynéval át akart menni az utcán, ami- 

A pénzügyminisztérium ujra 

kor a Deák-tér felől a fiatal Princz nagy 
sebességgel befordult. Az autó tülkölt, 
Horvayné meg is állott, Bagossyné azon- 
ban folytatta utját. Princz fékezett, de 
a kocsi még 8 métert csuszott és a sár- 
hányó elkapta, majd a kerekek alá 
pvágta a matronát. 
Princz az öregasszonyt azonnal kórház- 

ba vitte, de a szerencsétlen nő még utkoz- 
ben kiszenvedett. A fiatalembert őrizetbe 
vették. 

mm 

szabályorta a kivitell és deviza- 
rendelkezéseket 

Az exporikijáiszásokalt ielléllen meg akarják 
akadályoszni 

Bukarest, augusztus 8. 

A pénzügyminisztérium megállapitotta, 

hogy a román termékek normális kivitelének 

egy része azok felé az országok felé, amelyek- 

kel kliring- és fizetési egyezmények állanak 

fenn, csak formailag megy ezekbe az álla- 

mokba, onnan pedig topábbjutnak ilyen meg- 

állapodással nem rendelkező országokba, vi- 
szont az exportláló cégek az igy szerzett de- 

vizákat nem szolgáltatják be a Nemzebh 

1. Minden exportcég köteles a kiviteli nyilatkozatában, vagy 

Banknak. Ugyancsak megállapitották azt is, 
hogy a régi adósságok megfizetésére, vagy uj 
bevitel céljából engedélyezett kompenzációs 
exportárukat nem mindig és kizárólag a kül- 
földi hitelező államábaá, vagy abba az ország- 
ba viszik, ahoopá a kipiteli engedély szól, ha- 
nem igen gyakran cegészen más országokba. 

A pénzügyminisztérium ezért a következő 

l intézkedéseket határozta el: 

szállitólevelében az 

áruküldemény pontos rendeltetési helyét feltüntetni, a város és ország megjelölésépel, nem 

pedig csak a külföldi kikötőket, vagy átmenő állomásokat; a pvámhivatalok a „Gibraltar 

for orders" jelzésü áruszállitmányokat csak teljes 
tételekben fogadhatnak el vámkezelésre. 

hajórakományban, nem pedig kisebb 

2. Azokat az exportcégeket, amelyek a Romániával kliringegyezményben álló Né- 

metország, Ausztria, Magyarország, Csehszlopákia és Svájc felé exportálnak és amelyek 

ennek megfelelően, a román Nemzeti Banknál depizaszámlával rendelkeznek, a szerzett de- 

vizák beszolgáltatásának kötelezettsége alól csak a következő feltételek mellett lehet men- 

tesiteni: 

a) A devizaellenőrző hiovatalnál igazol ják, hogy az illető árukért a beviteli vámot 
a rendeltetési országban lefizették. 

b) A beviteli ország jegybankjának átirata megérkezik, hogy 

két a román Nemzeti Bank javára irta. 
a bevitt áru ellenérté- 

. Ami a kompenzációs kivitelt illet az üzletek utólagos lebonyolitására kompenzá- 
ciós beviteli engedélyek csak ugy adhaok, ha a 2a) pontban foglalt feltételeket teljesi- 
tették és a depvizarészesedés a Nemzeti Bankhoz beérkezett 

l 

mellett 70 ezer bányász veszi fel a mun. 
kát. 

ROOSEVELT A KUÜLPOLITIKA 
FELÉ FORDUL 

A jövő héten Roosevelt és Hull állam. 
titkár között a külpolitikai irányvonalak. 
kal és főképpen a Szovjetunióval kötendő 
kétoldalu kereskedelmi szerződéssel és a 
szovjetek elismerésével kapcsolatban tár. 
gyalások lesznek. A megbeszélések kiter. 
jeszkednek majd a londoni konferencia, a 
leszerelés és a haditartozások anyagára is. 
A kormány egyébként Sovédországgal, Por-. 
tugáliával, Braziliáoval és Kolumbiábpal 
már megkezdette a kereskedelmi tárgya. 
lásokat. 
Philipp amerikai államtitkár cáfolja 

azt a hirt, mintha az Egyesült Államok és 
Kina között titkos, a repülésügyre vonat- 
kozó megállapodás jött volna létre. 

Nem Bocu Sever lett 
a temesvári betegsegélyző 

elnöke 

Temesoár, augusztus §. 
A betegsegélyző vasárnapi választásán 

elnöknek Olariu Pétert választották meg 
14 szavazattal. 

Bocu Sever ellenjelölt csak két poksot 
kapott. 

Alelnök Teodorescu Vasile lett. 
Igazgatósági tagok a munkaadók közül: 

Baltescu Jon, dr. Jakobi Kálmán, dr. 
Dreschler Vilmos, Bocu Sever, Olariu Pé 
ter, Sechei Sándor, Szappanos Gyula, 
Lendvay Jenő, Grosszmann Antal. A 
munkások közül: Linz Ferdinánd, Peria 
nov György, Mailaánder Manó, Camoian 
György, Todorescu Vasile, Sághi István, 
j István, Jahn Fülöp, Szinberger 
enő. 

A magyar legitimista-párt 
első gyülése 

Szeged, augusztus 8. 
Az első magyar legitimista politikai 

párt, a Nemzeti Néppárt Szegeden tar- 
totta meg vasárnap alakuló gyülését. 
megnyitót a párt ideiglenes elnöke, Rie- 
ger Miklós dr. tartotta. Utána Andráss 
Klára grófnő, Palapbichini őrgrót, Sigra) 
Antal gróf beszéltek. 
Valamennyi szónok azt hangoztatta, 

hogy 

Magyarországnak szüksége ovan az o57 
trák kapcsolatokra, ezt pedig maradék 
talanul csak akkor szerezheti meg, ha 
ujra Habsburg ül a magyar trónon. 

Véleményező tanács 
a kontingentálás 
kérdéseiben 

Bukarest, augusztus 8. 
A kontingentálási rendelet életbetéptetés 
óta sok panasz hallatszott az érdekelte 
részéről, hogy a külkereskedelem ige' 
sokat szenved az adminisztráció bony0 
lult volta miatt. Most a Kereskedelmi * 
Iparkamarák képvisetőiből velemén7 
taánácsot alakitanak, amely javaslat0 
terjeszt az illetékes hatóságok elé és jék 
vatva lesz a hatóságok és a kereske 
közötti viszonyt mindkét fél megelége 
eére rendezni 

gyanitt jelentjük, hogy a us 
jén életbelépett uj konüngentálási Tke 
delet, melyben a kormány ugy ren ; ek 
zik, hogy azok a külföldi áruk, melyi. 
az uj rezsim életbeléptetése előtt jul 
*ig külföldön feladásra kerülek, KOn 
gens-igazolvány nélkül bemehetne lok 
mániába, ha a hó végéig a vám ivata 
hoz érkeznek. Ez a határidő lejárt u 
de a kormány ezt a határidőt augu5 
15-ig meghosszabbitotta, 

julius else
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Miért csökken a CFER 
forgalma ? 

Bukarest, augusztus 8 
A vasut forgalmi gazgatósága most 

ányozza a személytarifa csökken- 
anu 

e 

ésének pitották, hogy a vasuti bevéte- 
M sálaksak autóbuszok konkurrenciá- 
k anem a magas tarifa is rontja. En- 
a következtében az igazgatóság a csök 
ek és mellett foglalt állást. 

izk lehetőségeit. 
e 

Varsóban 
ő4 antiszemita izgatót 

tartóztattak le 
Varsó, augusztus 8. 

gyelország területén, de különösen Var- 
az utóbbi időben erős antiszemita moz- 

áán indult meg, a jobboldali 

5tása nyomán. 
zgatáss nány mindent megtesz, hogy az iz- 

(ásokat megfékezze. Varsóban a legutóbbi 

aléések miatt 134 embert tartóztattak le. 

Minimális gyözelmet 
aratott Temesvárt 

a Wienna 
Temesoár, augusztus 8 

Hatalmas tömeg részvétele mellett ját- 
t vasárnap Temesváron a Wienna a 

fipensia ellen. 
A mérkőzést a bécsi csapat nyerte meg 
1.0 arányban. A mérkőzés egyetlen 
gólját Adelbrecht lőtte: 
A nap hőse Zombory, a Ripensia kapn- 

a volt, aki két rendkivül veszélyes és 
már-már gólnak hitt labdát bravurosan 

élett érkőzést Radulescu Costel buka- 
resti biró vezette. 

A zsidóő világparlament 

Prágában 
Prága, augusztus 5. 

A 18. cionista világkongresszus előké- 
szitő irodája már egy hónapja delgozik 
dr. Kahn Márisch Ostrau-i vezértitkár el- 
nöklete alatt, hogy előkészitse a nagygyü- 
lést, amelyre 10 ezer pendégeti várnak. A 
prágai cionista kongresszusra 400 küldött 
gyül össze, akiket az egész világ zsidósá- 
ga direkt és titkos szavazással választott. 
A kongresszus ilyenformán 
sajátlagos zsidó világparlament lesz. 
Az első kongresszus óta, amely Herzl 

Tivadar egybehivására 1897-ben ült össze, 
a kongresszus minden két esztendőben ta- 
nácskozik. A cionista mozgalom egyre je- 
lentőségteljesebb lesz s különösen az 
1917-es Balfour-deklaráció óta, amelyben 
Anglia egy zsidó otthon felépitése mellett 
tört lándzsát s a Népszövetségnek Palesz- 
tinával kapcsolatban Anglia részére biz- 
tesitott mandátuma óta tett hatalmas lé- 
péseket előre. A két utóbbi tény óta a cio- 
nizmus a nemzetközi politika tényezője 
lett s amilyen mértékben erősödött a moz- 
galom a zsidó tömegekben, ugyanolyan 
mértékben nyert sulyt a cionista kon- 
resszus is. 

A prágai konferencia elsősorban pa- 
lesztinai kérdésekkel fog foglalkozni fő- 
ént pedig a városi és falusi kolonizáció- 
al, a gyarmatok politikai tevékenységé- 
vel, a palesztinai nemzeti és magántőke 
evékenységével, valamint a kulturintéz- 
mények kiépitésével. Szóbakerül majd a 
emetbirodalmi menekült zsidók telepité- 
sének ügye is. A kongresszuson ejtik meg 
vezetőségi választásokat is. 

A Ongresszussal egyidejüleg a Jewish 
r ezetőségi ülést tart, a gyülést 
ve zőleg pedig a zsidó nők világszö- 
ig s tanácskozik. Hasonlóképpen vi- 
bv Dgresszusa lesz Prágában a Maka- 
sidó sportszövetségnek is. 

Tötke OLCSÓ SZÖVET ÉS A NAGY 
höen g Szatmárról jelentik: Az elmult 
gy ma nár szegényebb néposztályát 
r járta tosenthal Mártonnak nevező 
zámára e, aki az egyik nagyváradi cég 
Osen taatdett össze megrendeléseket. 
tagát, . aki cégfőnöknek mondotta 
et őles etegen rendeltek olcsó szöve- 
zövetek . et adva az árura. Miután a 
eutazot t va érkeztek, az egyik rendelő je 
ereste atadra és a megadott cimen 
ban, hogy epet. Hamarosan kiderült azon- 
em is lét lasonló vállalozás Váradon 
t tezik. A szélhámos ellen a becsa- 
emé berek töme tt bünvedi felje- ést, ege tett bügvedi felje 

alakulatok 

Románia az orosz szíratosziéra 
ballonok érkezését várja 

3. oldal 

Settle Csikágóban lezuhant, de semmi baja sem történt 
. 

Neroyork, augusztus 8. 

Az utóbbi időkben nemcsak az óceán- 
repülésnek, hanem a sztratoszféra repü- 
lésnek is nagy divatja van. Egyszerre há- 
rom uj sztratoszféra repülésről számolha- 
tunk be. 

Az első Settle főhadnagy, hires amerikai re- 
pülő, minap már fel is szállt Csikágóban, de 
azonnal le is zuhant. Settle 18 ezer méter 
magasra akart emelkedni és egy napig fenu- 
maradni az iszonyu magasságban. A hatal- 
mas ballon azonban a felemelkedés után tiz 
perccel zuhanásszerü gyorsasággal leesett, de 
olyan szerencsésen, hogy Setftle nem szenpe- 
dett komolyabb sérülést, sőt kisebb javitások 
után a léghajó is ujból használható. Settle 
kijelentette, hogy a magasságot szabályozó 
szerkezet romlott el. Rövidesen kijavitja gé- 
pét s ismét nekivág az égnek. 

A másik sztratoszféra repülést Piccard pro- 
fesszor munkatársa, Cosyns mérnök tervezi, 

Végül Moszkvából azt jelentik, hogy Lenin- 
grádban befejezték a szovjet sztratoszférare- 

pülőgépének épitését, amellyel Fedoscsenkő, 

Mavannában 

Settle és ballonja a start előtt. 

lelboemlik az államrend 
A forradalomhoz egyre ujabb iparágak csatlakoznak 

A forradalmi mozgalom egyre terjed s felbomlással fenyege 
rendet. Machado 

Hapanna, augusztus §. 

szöbő- 
munkások, dokkmunkások és a pendéglői alkalmazottak. Tekinteltel a nagy for- 
galmi nehézségekre, máris élelmiszerhiány van s ha a sztrájkot hamarosan nem 
tudják leszerelni, elkerülhetetlennek látszik a nyilt forradalmi harc. 

Valószinü, hogy az ostromállapotot az egész országra kiterjesztik., 
Cienfuvosban 11 sztrájkcsavargót letartóztattak. Pinar del Rioban és Santa 

Claraban szintén sztrájkol a munkásság jabarésze. 

Párisban megmérgezte magát 
Polnay volt magyar miniszter 
leánya 

Budapest, augysztus 8. 
Budapestre érkezett távicati jelentés 

szerint, Polnay Jenőnek, a Friedrich-kor- 
mány volt élelmezési miniszterének a leá- 
nya 

Párisban öngyilkosságot követett el és 
meghalt. 

A leány már évekkel ezelőtt összekü- 
lönbözött szüleivel és Párisban élt. Szülei 
azért segitették anyagilag. az utóbbi idő- 

Az öngyilkos már évekkel ezelőtt összekülönbözött 
szüleivel és Párisban élt 

ben azonban mégis olyan nehéz anyagi 
körülmények közé kerül:, hogy egy kis 
szállodába volt kényteler költözködni. 
Ebben a szállodában követte ei az öngyil- 
kosságot is: megmérgezte magát. 
A szerencsétlen leány apjához, Polnay 

Jenőhöz érkezett magántávirat szerint 
nem öngyilkosság történt. hanem péletlen 
szerencsétlenség. Az álmatlanságban szen- 
vedő leány véletlenül tul:akat vett be al- 
tatószeréből s azért halt meg. 
mema 

Nitler szivélyesebbé akarja tenni 
a német-írancia kapcsolatot 
Papen rövidesen meglátogatija Dárisi 

Berlin, augusztus 8. 

A tempelhofi mezőn Brandenburg ber- 
lini rohamosztagparancsnok előtt nagy 
felvonulást rendeztek, amelyen többek 
között megjelent Schacht tábornok, Klu- 
ge tábornok, a berlini magyar katonai at- 
tasé, valamint a volt német trónörökös is. 
A felvonuláson mintegy 100 ezer ember 

vetlt részt. A nagy hőség következtében a 
mentőknek 250 esetben kellett gyorsse- 
gélyt nyujtaniok. Több embert kórházba 
szállitottak. 
A Völkische Beobachter jelentése sze- 

rint a nemzetiszocialista párt augusztus 
4-től augusztus 6-ig tartó vezetői értekez- 
lete megkezdődött. A tanácskozás a párt 
közeledő nagygyüléséről, a mozgalom 

szervezésével kapcsolatos uj törvényho- 
zásról és a tagok világnézleti oktatásáról 
folyik. 

A KISAJÁTITOTT ORSZÁGUT 

Az illetékes bajor tényezők Hilflernek 
lelsősalzbergi tartózkodása alkalmával az 
utcai közlekedésre a nyugalom megőrzé- 
sére vonatkozólag rendeletet bocsátottak 
ki, amely szerint 

a felsősalzbergi utvonal csakis Hitler 
aulója, közvetlen környezetének kocsi- 
jai, a kormány tagjainak kocsijai. a ba 
jor rendőrség és néhány más hioatal 
jármüvei részére állanak nyitoa. 

Ezenkivül csakis a kerületi hivatal enge- 
délyével rendelkező kereskedők közleked- 

Vaszilenkó és Usaskin orosz tudósok szállnak 
fel. Ez a repülés is rövidesen megtörténik. 
A tudósok szerint a jövő repülőjáratai a 

sztratoszférán át fognak történni, ahol a le- 

vegő ellenállásának hiánya miatt a gépek el- 

képzelhetetlen gyorsasággal tudnak majd ha- 

ladni. Sőt, állitólag, itt lesz a szinhelye a jö- 

vő légiháborujának is. 

Az orosz sztratoszférarepülés ügyében kü- 

lönben diplomáciai megkeresés érkezett a ro- 

mán kormányhoz. Az ujabb hir szerint a 

sztratoszférába felszálló orosz léghajót Pro- 

kopjeo pilóta vezeti s az orsz légügyi szak- 

értők véleménye szerint könnyen meglehet, 

hogy Romániában fog leszállani. A gép 

ugyanis Moszkvában hétfőn indul utnak s a 

légáramlás valószinüleg errefelé sodorja. A 
szovjet külügyi népbiztossága 

Titulescunak, támogatását kérve az orosz 
sztratoszférarepülők számára, ha azok Ro- 
mániában érnek földet. Titulesca telefonon 
értesitette Voicu Nitescu ideiglenes belügymi- 
nisztert, aki már is intézkedett ebben a te- 
kintetben. 

táviratozott 

ti az egész állam- 
elnök hirtelen felfüggesztette az üdülését és hazautazott a főná- 

rosba. A sztrájkhoz csatlakoztak már a pillamosovasuti munkások. pékek, 

hetnek az utvonalon. A hivatalosság el- 
várja a lakosságtól, hogy a kancellár 
kellemes üdülése érdekében szem celőtt 
tartja a rendeleteket, tartózkodni fog a 
felesleges házi lármától, kiáltásoktól stb. 
Ellenkezne a jóizléssel, ha a kancellárt 
messzelátón át figyelnék. 

A CSALÁD VÉDELME 

A belügyminisztérium által összehivott 
népesedési és faj-szaktanács ülésén Pfunt- 
ner államtitkár rámutatott arra, hogy a 
német nép állományának fenntartása 
szempontjából a családok teherkiegyenli- 
tése szükséges intézkedés. Az államnak 
kötelessége 

az egészséges gyermekeket szülő csalá- 
dokat a belpolitika középpontjába he- 
Iyezni. 

A tanács ezekután a családok részére, 
tekintettel a társadalmi állásokra, adóre- 
formtervet és teherkiegyenlitési előirány- 
zatot dolgozott ki. Ez fogja a további tár- 
gyalások alapját képezni. 

HITLER PAPENT PÁRISBA 
KÜLDI 

A Sunday Express tudósitója beszélge- 
tést folytatott Berlinben Papen volt kan- 
cellárral, a Hitler-kormány helyettes kan- 
cellárjával, aki rendkivül érdekes, szinte 
világpolitikai szenzációkkal szolgált az 
angol ujságirónak. 

Kijelentette Papen, hogy 

Hitler kancellár óhajára hamarosan 
munkához kezd abban az irányban, 
hogy Németország és Franciaország kö- 
zött jobbá és szipélyesebbé tegye a kap- 
csolatokat. 

Hitler véleménye szerint ezt nem lehet 
diplomáciai uton lebonyolitani, csak sze- 
mélyes eszmecserék utján s ezért neki, 
Papennek, közelebbről 

Párisba kell utaznia, hogy felvegye a 
személyes érintkezést a francia polifikai 
élet irányitó nagyságaioal. 

Papen még kijelentette, hogy abban a 
pillanatban utazik, mihelyt erre lHitlertől 
az utasitást megkapja. Egy kis időre ter- 
mészetesen szükség van, mert mégiscsak 
szükséges előre kitapogatni, hogy Páris- 
ban miképpen fogadják majd ezt a köze- 
ledést és jónépen peszik-e Papen szemé- 
Ilyes tisztelgését. 

A GÖRING-TÖRVEÉNY 
Az agyonverés és a közcsendháboritás 

halállal való megtorlásáról intézkedő Gö- 
ring-törvényt most alkalmazták először. A 
landenfeldi rendkivüli biróság halálra- 
itélt egy kommunistát, aki egy politikai 
verekedés alkalmával állitólag megölt egy 
Hitler-ujoncot. A többi vádlottak sulyos 
fegyházbüntetést kaptak. 
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BENCZEL BÉLA HELYSZINI RIPORTJA 

Nevető arcok, szinek és lajok 
lágjamboreen 

Kis képek a nagy cserkésztáborból 
a gödöll 

Gödöllő, augusztus 8 

Kongresszusoknál, konferenciáknál, 

nemzetközi nagy összejöveteleknél ugy 

szokott történni, hogy az első nap ünnepé- 

lyes, nagy rakétás megnyitása után a kö- 

vetkező napok elszürkülnek. 
Mennyire más ez a gödöllői világjambo- 

reen. 
A megnyitás nagy és ünnepélyes külső- 

ségeiről, már idejében beszámolt a napi- 
sajtó, Baden-Powell, az öreg angol főcser- 

kész, elragadtatott telefonbeszélgetésben 
számolt be róla egy nagy angol világlap- 

nak és mégis.. Ha a megnyitás szép volt, 

az utána következő napok még szebbek. 

Ezek a napok egyre fokozódó élmé- 

nyek egész sorozatát jelentik majdnem 

harmincezer gyermeknek A jamboree-hét- 

köznapok nem olyan szürkék, mint a fel- 

nőttek hétköznapjai. Napsugaras, arany- 

szinüek, és bennük csillog a cserkészhiva- 

tás, egész magasztos szimbolumával. 

Átfogó, nagy kimeritő riportokat nem 

Bessz van árvalányhajban 

Óriási arányokat ölt a tábor területén a 

cserekereskedelem, am tt internacio- 

nális kifejezéssel „cséndszelés"-nek nevez- 

nek. Ez tulajdonképpen az ókori rse- 

rekereskedelem legprimitivebb formája. 

Most már az árfolyamok is kialakultak. 

Az első napokban a legszilárdabb árfo- 

lyama az árvaleányhajnak volt. 

Husz szálért, egy exotikus farkot, vagy 

böőrbeponásu késtokot lehett kapni. 

Most már esett az árfolyama, mert „nagy 

mennyiséget dobtak a piacra . Igen kere- 

sett cikkek például: a sziriai fejkendők, 

skót szoknyák, egyiptomi fezek. 

A skótok ez alkalommal meghazudtol- 

ták önmagukat. Az első napokban büsz- 

kén feszitettek sokráncos guvrirozott szok 

nyájukban, amelyek különösen a buda- 

pesti utcákon keltett feltünést. Most már 

egynek sincs szoknyája, mindegyik elcse- 

rrélte nadrágra, viszont a magyar és 

más nemzetiségü ifjak járnak szoknyá- 

ban. ami arra vezet, hogy honfitársaik 

hiába szólnak hozzájuk angolul, mert 

csak kézzel-lábbal voálaszolnak oisz- 

sza. 
A legnagyob népszerüsége különben a 

táborban az egyiptomi csoport tevéjének 

Az exotikus tengerentuliak 
Most már pontos statisztikája van 

cserkészjamboree parancsnokságának: hu- 

szonötezer cserkész tartózkodik állandóan 

a cserkésztábor területén. Tizenháromezer 

külföldi és tizenkétezer magyar. 

A legtöbben az angolok vannak, a leg- 

kevesebben a sziámiak Az ausztráliaiak, 

megérkezésükkor nagy csatakiáltásokkal 

üdbpözölték a tábort. Valósággal megijed- 
tek tőlük a több ek. Junius huszad kán m 
dultak utnak, tehát hat hétig utaztak CGö- 
döllőig. Egy-egy fiunak ?5 ezer lejébe ke- 
rült a jamboreen ovaló részvétel. Ügy lát- 
szik nincsenek szegény fiuk Ausztráliá- 

ban és Polinéziában. 

Különben a testvériesség legszebb pél- 
dáját statuálva, az ausztíráliaiak és pa- 
lesztinaiak táborának felépitésénél a ma- 
gyar fiuk is segédkeztek és szerszámaikat 

nekik kölcsönözték. Az egyik fiu fel is 
sóhajtott: 

- Kalapácsonm most Palesztinában 
van, vajjon hogy fogom visszakapni. 
Nem kevesebb ideig utaztak az exoti- 

kus vendégek közül a Philippi sziget cser- 
készei sem, akik az amerikaiak melleit 
verték fel sátrukat. Érdekes exotikus be- 
mutatókra készülnek, amelveket nagy ér- 
deklődéssel vár az egész tábor, annál in- 
kább is, mert titkait hét lakat alatt őrzik. 
Parancsnokuk amerikai. Sárga bőrük mi- 
alt mindenki iapánsknak nézi őket, de 
erélyesen tiltakoznak a váil k ellen. 

a 

*" e ee 

01 

(A B. L. kiküldött munkatársától) 

lehet irni erről a hatalmas jókedv-kom- 
plexumról, amely most csodálatos módon 

egy kis magyar városkában nyert magá- 

nak otthont, csak néhány apró, szines mo 

zaikot, amely mindegyik jellegzetesen il- 

leszkedik bele a gödöllői világjamborce 

nagy jelentőségébe. 
A legnagyobb élénkség tegnap este a 

svéd táborban volt, ahol Gusztáp Adolf 

svéd herceget várták, feleségével cegyütt. 

Amikor a svéd cserkészek beszéddel akar- 

ták üdvözölni, nevetve legyintett kezével. 

- Ugyan ne vicceljetek, - mondotta, 

- hiszen én is cserkész vagyok.. és 

jókedvüen letelepedett a tábortüz mel- 

jé és elbeszélgetett honfitársaioal. 

Különben magasrangu vendégben nincs 

hiány. Mihály vajdát is várták, komoly 

verzió már arról is beszélt, hogv a kis 

trónörökös, aki maga is cserkész, inkog- 

nitóban a táborban pan, de ezt a hiradást 

később energikusan megcáfolták. 

van, amelyet csak nagy kinok és viszon- 

tagságok árán lehetett elhozni Gödöllőig. 

Állandóan zavarják a kiváncsiak, különö 

sen a gyermekek és mindenkinek rendel- 

kezésére kell állania. Nem csoda, hogy 

megunta a dicsőséget és tegnap botrányt 

csinált. Amikor az egyik látogató durván 

megfogta a pupját, izgatott lett, kirohant 

a táborból, és az amerikai tábor fele re- 
hant. ; 
Hatalmas csoport vette üldözőbe Sok 

cserkész, elsősorban pedig az áp-lója, egy 

koromfekete, szakállas beduin. A teve 

azonban, ugylátszik, csak „froclizta a 

ársaságot. Amikor kifaradt, nyugodtan 

megállt és lefeküdt a füre és hagyta. hogy 

az ápolója nyugodtan visszavezesse a tá- 

berhoz. 
Min.: ismeretes, Hitl? feloszlatta a né- 

met cserkészetet. A táborba is csak hat 

megfigyelőt" küldött akik méltó feltü- 

néet keltettek a 
tes karszalagjaikkal Ez a hat gvermek 

már el is utazott szom-u szivvel a tábor- 

ből. Sajnálták itt hagyni paijtásaikat, de 

kölönösen a tevét. Amelyet nagyon sze- 

rettek. Kénytelen kelletlen vissza kell t 

nekik utazni Németországba „politizálni. 

Az exotikus cserkészek közü' uzonban 

kétségtelenül a legnagyob ikerii a jama- 

ikaiaknak van Egy-egy csokoládébarna ja 

maikait magyar és idegen cserkészek 

egész raja vesz körül és ha nen is tudnak 

egymással beszélni, a mosolyogva alkal- 

mazott kéz-láb beszélgetéssel egészen jól 

boldogulnak. Szinte kézről-kezes adják 

őket és mellettük a közönséges európaia- 

kat észre sem veszik. 

Egyetlen kissé szomoru szinfolt a sok 
szin között: az orosz sátor. Itt harminc- 
négy emigráns orosz fiu táborozik, akik 
Európa minden részéből verődtek össze, 

és rezignáltan képviselik az egykori cári 

Oroszországot. Az árbocliobogón „Rusia" 
szó lobog a szélben. 
A hollandusoknál egy érdekes család 

van. Három generáció táborozik belőle. 

A szakállas Van Kreutzen nagypapa, 

negyvenéves fia és 17 esztendős unokája. 
Irigylésreméltó család... 
A gazdaságot természetesen Amerika 

képviseli. Szállást csinálni öt „amerikás' 

magyar fiu jött előre. Amenikában szü- 

lettek ugyan, de elég jól beszélnek magya 

rul, csak amerikai kiejtésük van. 

Madzsarok vagyunk - mondják 
kedvesen és mosolyognak hozzá. 

HUMOR GöDÖLLŐN 
Tegnap érkezett meg az amerikai cser 
észet egyik vezetője Mr. Green Bar 

esti utcákon horogkeresz. 

utána. Ahogy megérkezett, érdeklődött a 
tábor postafőnökénét postája után. 
cserkész-postafőnök készeégesen vállalko- 
zott arra, hogy személyesen hozza el az 
amerikai leveleit a postáról. iSetve ment, 
lassan jött. Elmaradását már nem tudták 
mire vélni a táborban, amikor egyszerre 
csak feltünt a láthatáron egy targonca, 
mögötte a postafőnök. A targoncán pos- 
tazsák, a postafőnök izzad. : 

Van-e benne nekem is (evelem Mr. 
- kérdi az amerikai. 
A postafőnök az angyalian naiv kérdés- 

re lihegve válaszolt: ; 
an levele - majd rövid szünet 

után hozzátette - mindössze 3560 levele 
van Mister Green... Tablo. 
Több mint 900 fotografia készült beava- 

tottak szerint Bana Mihályról, a debre- 
ceni cserkészek altáborának guiyás szám- 
adójáról. 
A tábor feje kétségenkivül Bana Mi- 

hály debreceni gulyás számadó, akit a 

debreceni fiuk hoztak magukkal, hogy 

épitsen részükre hortobágyi „cserény -t 

és „nádvasalót, amelynek elkészitése 
olyan epeciális tudomány, amit a cserké- 

szek sem tudtak eddig tökéletesen elsa- 

játitani. Bana Mihálynak, aki cifra szür- 

ben, tuzoktollas pörgekalapban és lobo- 

gó kék gatyában rándult fel a jamboree- 

volt ideje, hogy megpihenjen. A 

la. Bana Mihály kezdetben azzal 

1933 augusztus 9. 

Bana Mihály egyelőre a debrecen 
tanyai házát őrzi, mert bizony eddig a 

gulyás számadó ugyanis a legjobb delió 

képezési tipus lett. Ma reggel egy pill 
natra bemerészkedett a ekótok táboit 
mire Mrs. Cater vezetése afatt a foto 
fusok egész légiója rohanta meg. Két bei 
alatt több mint 150 fotografia készül " 

kozott, hogy számolta a róla keszitl 
tografiákat. Mióta a jamboree megn 1 álitása szerint 900 felvételt készitelhe 

róla. 
A skótok, egyiptomiak filmre is felpet 

ték a b lyást. T ; a hires hortobágyi gulyást. Tegna 

még a rádióba is beleszólt Bana Mináfb 
azt üzente haza a Hortobágyra, hogy 13 

jenek fel a jamboreera a többiek is, mi 
ilyen szépet nem tud mutatni az ottho 

délibáb sem. "i 
A fotoriporterek különben megféleml 

hetetlenül dolgoznak. Fa tetejéről. szerko 
csikról és autókról készitik felvételeike 
Befurakodnak a táborbavonuló cserkésze 
soraiba, hogy egy-egy jellegzetesebb aj 
kot megörökitsenek. A ceyloni főcserké 
autóját egyszerüen feltartóztatta az egyi 
bősz fényképész, mivel pedig a szély 
kalap eltakarta a főcserkész arcát s, 
fényképész nyilfván nem tudott angoll 
még kevésbé singalézul, egyszerüen ot 
lépett és feljebb tolta a kalapot. 

Cssattent a fényképezőgép, modél 
müvész pedig testvéri mosolygással hu. 
csuztak el egymástól. 
Ilyen epizódoktól kisérve, telnek, mil. 

nak Gödőöllőn, a világjamboreen a vilég 

szine-java ifjuságának, napsugaras, ki. 

cagó, nyári napjai... 

- Dugulás és aranyeres bántalmak, 
gyomor- és bélzavarok. máj- és lépduzzadás, hi. 
és deréktájás ellean a természetadta Feren 
Jéózse' keserüviz, naponként többszőr bevév, 
hathatós sesitséset nyujt Tudományos mesfigye 
lések beioazolták, hogy a Ferenc József h 

ra, annyira megtetszett a világtábornak, 
hogy azóta itt is maradt. 

szem 

Bukarest, augusztus 8. 

A belügyminisztériumhoz és a vezér- 
szigurancához érdekes jelentés érkezett 
egy orosz kormányozható léghajó titok- 
zalos repüléséről a Dnyeszter mentén. 

A jelentés szerint Tighinánál a Dnyesz- 
ter felett a határőórök mintegy 1500 méter 
magasságban a szopbjet egyik kormányoz- 
ható léghajóját figyelték meg. Ugy lát- 
szott, mintha a léghajó román földön 
akarna leszállani. A határőrök nem tőt- 

Dizi uon szálijá 

Szeged, augusztus 8. 
Magyarországon mostanában gyakran látni 

francia lobogó alatt veszteglő uszályokat. Az 
uszályokba nap-nap után hatalmas bálákat 
hordanak be a munkások. A bálákban do. 
hány opan. 

Magyarország dohányt szállit Szegedrő 
Franciaországba. 

Naponta elkészülnek egy uszály berakásával 
és a dohánnyal megrakott uszáty a Tiszán le- 
felé uszik, a szerb határok irányába. A szál- 
litás iránya ugyanis a következő: Szeged, 
Orsoba, Braila, Galac, Bucsina torkolata. A 
dohányt a francia uszályokról tengeri hajók- 
ra teszik át és a hajórakomány a Fekete-ten- 
geren, a Boszporuson és a Dardanellákon ke- 
resztül megy Marseilleig. 

Három hétig tart az ut a F ekete-tengerig, 
onnan ujabb hat hét Marseillebe. 

Bill, egy amerikai gyermeklap szerkesz- 
tője, akit otthon meghagyta, hogy a gyer- 
mekel kiváncsi leveleit Gödöllőre küldjék 

............................... 

Orosz léghajó a Dnyeszler mentét 
A leghajó előbb le akart szállani, majd eltünt a h 

150 ezer madázsa a md 
ávar dolhámufeleslei 

a magyar dob5ányi 

A FRANCIA ÁllAM GYÓGYFORRÁSAI 

VICHY CELESTINS 
VICHY HOPITAI Gyomor- és bélbántalmak esetében. 
Vezérképviselő: FILIPPE FINKELSTEN, BEuncuresti, Stvada Campineanu 20. 

alhasi megbetegedések eseteiben ávorsan és mind 
enyhén hat. 

atárőrök 
e elő! 

tek rá, hanem meg akarták várni, mit 
földet ér, hogy azután elfogják. A lér 
hajó azonban végül még sem ereszkedet 
le román parton, hanem bizonytalan m 
növrirozással topább repült a Dnyeszia 
méntén majd eltünt a határőrök szem 
elől. 
A határőrök azt gyanitják, hogy ne 

hány csomag kommunista röpirat, ami 

ugyancsak tegnap fedeztek fel a Dnyes 

ter partján, az orosz léghajóból szármt
 

zik. 
; 

k Franciaországba 

Ezideig összesen 

négyezer bála dohányt szállitottak Sze4 
ről Franciaországba. 

Egy bála sulya 200 kilogramm. Tehát 8 
métermázsának felel meg a Szegedről elvi 

dohány. 4 
Körülbelül ugyanilyen mennyiségnek /4 

meg a Szolnokról szintén ugyanezen az 
elszállitott dohány, mert ezidő szerint két 
lyen: Szegeden és Szolnokon rakják uszál) 
ba a dohányt Franciaország szamára. 
Információnk szerint 150.000 d dohát! 

fölöslege van Magyarországnak s 

ennek a mennyiségnek egy részét vását 
meg Franciaország a magyar dohán!l 
déktől. 

A franciaországi dohányexport lebony0 
öt hétig tart. Naponta 2-3 francia 
uszik le a Tiszán. 

Ii 

szál! 
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*Ha a kisiparosok fopább obsíruálnak, megsemmisiik a válasziásokai 
" és interimárbizonságoi nepeznek ki a kamara élére 

e legi vezetőséget feloszlatják és interi- ban. amely képtelen rendes körülmények 
kor még a munkakamarák felállitá- : 

lit. Amtgóló törvényjavaslat csak a parla- 

ko. ent előtt feküdt, a E L annak az ag- 
hának adott kifejezést hogy az intéz- 
ény, abban a formájában, ahogy azt 
kormány elképzelte, nem müködhetik 

edményesen. Ezt az aggályukat külö- 
ösen az a körülmény támasztotta alá, 
ogy a munkakamara keretein bejül egy 
alap alá vonták a munkásokat és a 

munkaadókként számitó kisiparosokat. 
A törvényben lefektetett szociális és 

amara első és alakuló közgyülésén bot- 

ányban robbant ki. 
A közgyülést, a kisiparosok és tisztoi- 

selők tüntető kipbonulása miatt éktelen 

lárma közepette fel kellett függeszteni. 
A botrányba fullasztott közgyülésnek 

hinden valószinüség szerint az lesz a 

övetkezménye, hogy , 

a hónapokkal ezelőtt megejtett kamarai 

pálasziásokat megsemmisitik, a jelen- 

A megnyitó beszéd után Hozan János 
r. ügyvéd, a munkakamara főtitkára 
elolvasta a titkári jelentést, amelynek 
evezető sorai az általános és példanél- 
ül álló sulyos gazdasági helyzetet tag- 
ulják. Rámutat a főtitkár arra, hogy a 
áborut követő kritikus időkben szociális 
zempontból szélesebbkörü munkástör- 
énykezésre volt szükség, mert csak igy 
hetett a tőke és a munka közötti ellenté- 
eket fokonként kiküszöbölni. A tömegek 
okozatos elvárosiasodása, valamint a ne- 
éz viszonyok olyan „modus vivendi'-t 
ettek szükségessé, amely a megszaporo- 
ott munkástömegek helyzetét elviselhe- 
vó teszi. 

teit méltatja, az igazgatótanács három 
avi müködését ismerteti. Az igazgatóta- 
ács elsősorban a munkakamara belső 
endszerét szervezte meg és helyiségről 
yekezett gondoskodni. Heves kirohanást 
tézett a városi tanács és a vármegye 
relektura ellen. A prefektura a segély- 
ujfást megtagadta, a város pedig nenm 
art a munkakamarának helyiséget 
ndelkezésére bocsatani. 
tzenkivül az igazgatótanács segélyfo- 
ősitási kéréssel) fordult a körzethez tar- 
20 összes hivatalos intézményekhez. - 
Iig azonban csak a vármegyei prefek- 
nától érkezett válasz és az is elutasitó 
elt. Tekintve, hogy a kamara jelenleg 
Jesen pénztelenül áll, a brassói pénz- 
vigazgatósághoz fordultak a munka- 
ókra és tisztviselőkre kivetett 0.30 szá- 
ekos pótadó fokozottabb behajtására. 

valevőleg a minisztertanács egyik leg 
obbi határozata értelmében ennek az 
nemnek a teljes bevétele a munkaka- 
arót illeti. Azonkivül megtették a szük- 

lépéseket, hogy a vasárnapi munka- 
ete törvény be nem tartása miatt ki- 
n.birság behajtását is fokozzák. Eb- 
énzi érdésben a brassói betegsegélyző 
tot igazgatója a legteljesebb jóindu- 
birs usitott és igy remélik, hogy ezek 
0 ágok hamarosan be is fognak folyni. 

egfela 12 munkásokat és tisztviselőket 
mkak védelemben részesithessék, a 
ülönö ara igazgatótanácsa figyelme 
ereske ép kiterjedt arra, hogy ugy a 

epknidőt a lehetőséghez s a törvényes 
edésekhez mérten pontosan betart- 

ék a kan a kérdésben már fel is vet- 
kkel 

" 1 remélhető, hogy az intervenció 
thnak Jár. Ahol pedig kihágást tapasz- 
ánják a legszigorubban alkaltvazni ki- 

a törvényt. gya : 

azgatakkor a brassói. minkakamara 
dügy; tanácsa kéréssel fordult a mun- 
hala Hiniszteriumhoz, hogy 

vélkül 1ség leküzdésére iránuuló tör- 

azdasági ellentét most a brassói munka- 

Miután Joanitescu miniszternek a mun 
aügyi törvénykezés terén szerzett érde- 

elmi, mint az ipari üzemekben 

pcsolatot a munkaadói szerveze- 

ktalanul készitsék el a munka- 

márbizottságot neveznek ki. 
Ebben az esetben pedig a munkakamara 
aligha fog megfelelni annak a célnak, a 
melyért életrehivták. Igy már igazán 
nem lesz a munkások védelmezője. 

Még mindig nincs helyisége a mun- 
kakamarának 

A viharos botrányba fult munkakama- 
rai közgyülést Bagoly János elnöklete 
alatt a főtéri Tanácsház nagytermében 
tartották meg. A kamara ötven vezetősé- 
gi tagja közül 42-en voltak jelen. Bagoly 
János elnöki megnyitójában ismerteti a 
kamara különböző szekcióinak három 
hónapos müködését, majd a helyiség 
kérdésére tér át. 
Az elmök elpanaszolja hogy a brassói 

munkakamarának még nincs helyisége. 
Hangsulyozza, hogy a törvény a várost 
kötelezi arra, 
helyiséget adjon, ennek ellenére a bras- 
sói az egyetlen munkakamara az ország- 

pényhozó testület elé terjesztenék, küld- 
onyhozó testület elé terjeszenék, küld- 
jék be a munkakamarának is tanulmá- 
nyozás és szakovéleményezés céljából. 

Végül pedig megemliti a főtitkári je- 
lentés, hogy a tárasadalombiztositó tör- 
vény sérelmes intézkedéseinek módositá- 
sára meginditott akciójukban szabad ke- 
zet adtak a kisiparosok szekciójának. A 
munkaadókat mindössze csak arra figyel 
meztették, hogy addig is, amig a kérdés 
eldől, ne okozzanak nehézségeket a mun- 
kásoknak és alkalmazottaknak a törvény 
esetleges hibáiból kifolyólag. 

A munkakamara költségopetése 

A főtitkári jelentés felolvasása után 
Nistor pénztárnok beterjeszti a közgyü- 
lésnek az igazgatótanács által elkészitett 
költségvetési tervezetet. Először a bevé- 

hogy a munkakamarának 

10 ezer, a megyék hozzájárulásából 

között müködni, mert az illetékesek meg- 
felelő helyiségről nem gondoskodnak. - 
Ugyanez a helyzet a munkabirósággal is, 
amely szintén nem tudja müködését meg- 
kezdeni. Sorozatos közbenjárások után 
az illetékes miniszteriumoktól mindössze 
annyi igéretet lehetett kicsikarni, hogy 
a brassói munkakamara helyiségénk biz- 
tositására negyven ezer lej „segélyt" folyó- 
sitanak. Ez a segély „nevetségesen" kevés. 
- Ezt az igéretet - de távolról sem e 

segélyt - a miniszteriumtól kaptuk. - 
mondotta Bagoly elnök. Ugyanakkor 
azonban a városi és megyei hatóságoktól 
is segélyt kértünk, ezek azonban minden- 
nemü támogatást a legkategórikusabban 
pvisszautasitottak. Ennél fogva a munka- 
kanmra és a munkabiróság méz mindig 
heiniség nélkül áll. Az uléseket hol az 
Ipartestületnél! hol pediíg a Munkásott- 
honban tartjuk, amelyek könyörületes- 
ségből, dijmentesen bocsátották rendelke- 
zésünkre a szükséges termeket. 

munkanélküliség megszüntetéséről szóló türvényi 
siürgeli Hozan dr. főtitkár jelentése 

teli tételeket veszik vita tárgyává. 
A bevételek végösszegét eredetilesg 2 

millió 263 ezer lejre tervezték, amely a 
következő összegekből tevődött össze: 
A 0.30 százalékos pótadóból Brassó, Fo- 

garas és Háromszék megyékben 1.600.000 
lej, a kamatát illető birságokból 150 ezer 
lej törvényes szubovenciókból 1000 lej, 
adományokból 2000 lej, a betegsegélyző 
hozzájárulásából 50 ezer, az államéból 

50 
ezer, a községekéből 100 ezer lejt. A vita 
során azonban megállapitották, hogy a 
községi hozzájárulást tul allacsonyra be- 
csülték és ezért az előirányzatot százról 
százhuszezer lejre emelték. 
Ezután sor került a kiadási tételek 

megvitatására, és ekkor tört ki a botrány, 
amely a jelek szerint egyelőre megpecsé- 
telte a brassói munkakamara sorsát. 

A munkások éles kírohanása a tulzott költekezés ellen 
A költségvetési tervezetben a személyi 

kadásokat 574 ezer lejben állapitották 
meg. A munkások a közgyülésen köve- 
telték, hogy a kiadásokat lehetőleg szái- 
litsák le. A vihar a főtitkár fizetésének 
megállapitásánál tört ki. 
A javaslat ugyanis a főtitkár fizetésére 

havi 14 ezer lejt irányoz elő. Ehhez az 
első ponthoz Ciurar Joan, Cárstocea 
Nicolae és Stelian Morar szólaltak fel el- 
sőknek és rámutattak arra, hogy ma, a 
mikor a 
munkástömegek éheznek, és a nyomor 
elviselhetetlen, nem szabad 14 ezer lej 
fizelést adni a főtitkárnak. 
Azt javasolták, hogy a kamara főtit- 

kárának állapitsanak meg havi8000 lejes 
fizetést,. Ezzel szemben a kisiparosok ezek 
ciójának megbizottai, valamint a tisztvi- 
selők rámutattak arra, hogy akkor, ami- 
kor a sokkal olcsóbb Aradon 12 ezer lejt, 

Kolozsváron 15 ezer lejt és a többi váro- 
sokban is hasonló fizetést élveznek a fő- 
titkárok, akkor a brassóinak is meg kell 
adni a minimáls 12 ezer lejt, ha már nem 
adnak tizennégyet, de semmiesetre sem 
lehet egy ügyvéd egész napi elfoglaltsá- 
gára nyolcezer lejt felajánlani. 
Éles szóváltások után végre 

a munkaadó kisiparosok és tisztviselők 
is belementek abba, hogy a főtitkár 10 
ezer lejt kapjon. 

A munkások ezt az összeget is ellenezték 
azzal, hogy ez pénzpocsékolás. Szavazás- 
ra került a sor: 21 szavazat esett a nyolc- 
ezer és 20 szavazat esett a 10 ezer lejes 
főtitkári fizetésre. 

A titkos szavazás eredménye rendkivül 
elmérgesitette a helyzetet ugy, hogy a 
hangulat hamarosan kinoe botrányban 
robbant ki. 

Kitőr a botrány 
Ezután a költségvetési tervezetben meg 

állapitott napidijak jóváhagyására ke- 
rült a sor, A javaslat kimondja, hogy ki 
szállás vagy utazás esetén a munkakama- 
ra tagjainak 2-od osztályu jegyet, vagy 
autóbuszt biztositsanak, azonkivül a kö- 
vetkező napidijakat: A kamara tagjai és 
főtitkár napi 500 lej, a kamara, valamint 
a fiókok tisztviselői a jegyen kivül napi 
250 lejt, a bukaresti utaknál pedig ennek 
a napidijnak a dupláját élvezik tekintpe, 
hogy a fővárosban sokkal drágább az 
élet. 
Ennél a pontnál a munkásszekció tag- 

jai ujból erélyes kirohanást intéztek a 
költségvetési előirányzat összegei ellen. 
Kijelentették, hogy 
a legnagyobb felelőtlenség és pénzpo- 
csékolás ilyen magas napidijakat adni. 

Követelték, hogy a bukaresti utra 400 
lejben állapitsák meg a napidijat, a me- 
gyében, vagy az ország más részére pedig 

inos botrányba fulladt a brassói 
munkakamara alakuló közgyülése 
A kisiparosok és üsztviselők elhagyták a termet, mert nem tudtak megegyezni 

a munkásokkal a napidijak kérdésében 

l 

300 lejben. A Bukarestre tervezett ötven 
százalékos emelést pedig tfeljesen töröl- 
jék a költségvetésből. Ugyanakkor azt is- 
követelték. hogy a főtitkár, titkárok, va- 
Damint a tisztviselők napidijait 100 lejjel. 
szállitsák le, tekintve, hogy ezek amugyie 
állandó fizetést élveznek a kamarától. 

Ennél a pontnál aztán kitört a botrány. 

A munkások hangosan tüntettek állás- 
pontjuk mellett és rablásnak minősitet- 
ték a magas napidijakat. 

Ezzel szemben 

a kisiparosok és tisztviselők tulüvöltve 
a munkásokat, tiltakoztak az ellen, 

hogy ilyen éktelen lármával terrorizál- 
ják őket és hogy erőszakkal oktrojál- 
ják rá a közgyülésre álláspontjukat. 

A kisiparosok még azzal is érveltek, hogy- 

az igazgatótanácsban a munkások min- 

den további nélkül elfogadták ezeket a 
pontokat és csak a közgyülésen jutott 

eszükbe ilyen éktelen botrányt csinálni. 

A munkások követelték, hogy bocsás- 
sák a kérdést titkos szavazás alá. A kis- 
iparosok azonban hangosan tiltakoztak a 
szavazás ellen, majd a tisztviselők kisé- 
retében kivonultak a teremből, ahol a lár- 
ma fülsiketitővé vált. 
Bagoly elnök csengővel próbálta az iz- 

gatott hangulatot lecsendesiteni. De mi- 
vel nem sikerült, 

dühében odavágta a csengőt és ezzel a 
közgyülés péget ért. 

Nyilatkoznak a munkások a bot- 
rányról 

A botrány kitörése és a tüntető kivo- 
nulás után a kisiparosok és a tisztviselők 
kijelentették, hogy 

ők teljesen kilépnek a vezetőségből é 
a miniszteriumtól követelni fogják 
az interimár bizottság kinevezését. 

Ezzel szemben Bediteanu munkaügyi in- 
spektor, aki a munkaügyi miniszteriumot 
képviselte, annak a véleményének adott 
kifejezést, hogy 

a két párt teremtsen békét és uj köz- 
gyülés összehipásával hozzák helyre a 
botrányt. 

Az események után meghallgattuak a 
munkásszekció egyik vezetőjét, aki mun- 
katársunknak a következő nyilatkozatot 
tette: 

- A munkásságnak az az érdeke - 
mondotta informátorank - hogy a mun- 
kakamara zavartalanul folytassa mükö- 
dését. Ez azonban sehogy sem megy, 
mert a kisipari munkaadók, akik az első 
pillanattól kezdve ellene voltak a mun- 
kakamarának, valósággal bojkottálják 
ezt a fonos munkásintézményt, és annak 
muüködését lehetetlenné teszik Csodálatos, 
hogy a munkaadók tiltakoznak a munká- 
sok terrorja ellen, holott a munkások 
csak a törvényes szavazást kérték, amire 
a munkaadók terrorral feleltek és kioo- 
nultak a közgyülésről. 

- Másik sulyos hibája a munkakama- 
rának, amely a botrány kirobbanásához 
vezetett, az, hogy az igazgatótanács 11 
tagja közül mindössze csak hármat opá- 
lasztottak be a munkások delegáltjaiból. 
(Ezzei szemben a munkaadók azt állit- 
ják, hogy a munkásszekciónak öt tagja 
van a vezetőségben. Szerk.) Ilyen formán 
semmiféle javaslat, vagy határozat ellen 
tiltakozni nem tudunk. Ennek tulajdonit- 
ható például, hogy Capatina brassói mé- 
száros leányát kinevezték tisztviselőnő- 
nek, jóllehet arra sokkal jobb jelentkezők 
is akadtak, amellett pedig olyanok, akik 
munkanélkül lévén, Capafina kisasszony- 
nál sokkal rosszabb anyagi viszonyok kő 
zött élnek. Ezt csak példának mondottuk 
el annak jellemzésére, hogy az igazgató- 
tanács ülésén a kiadások megállapitásá- 
nál sem tiltakozhattak a munkások kellő 
eréllyel. 

Amint a fentebbi nyilatkozatból kitü- 
nik, a munkásszekció vezetői élesen ellene 
fordultak a munkaadóknak és a harc 
oly kemény, hogy azt már személyi térre 
is átviszik. 

m Lux-Moz 
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Intranzigensek maradnak és a leloszlatást 

követelik a munkaadók 
A munkások álásfoglalásával szemben a 

munkaadó kisiparosok egyik vezetője a 

következőket mondotta a botrányos ese- 

mények után: 

A munkások, akik a szociáldemokrata 

párt utasitásaira hallgatva nem tudták 

magukat tultenni a politikai szemponto- 

kon, önmaguk alatt vágták el a fát, bot- 

rányos magatartásukkal. Az igazgatóla- 

nácsban minden további nélkül elfogadtak 

a kötlségvetési feltételeket s most a kőz- 

gyülesen botrányt provokálnak. Hol van 

itt a konzekvencia? 

- Mindettől eltekintve pedig, nem lehet 

mincen intellektüel és üsztviselő életigé- 

ryeit a nyomorgó munkások szempoujá- 

ból nézni. A munkások meg kellett volun 

nézzék, milven fizetéseket és napidijakat 

kapnak a föbbi munkakamarák alkal- 

mazottai. És csak azután provokáljanak 

botrányt. Brssóbar, amav az ország egyik 

legdrágább városa, nem lehet nyolcezer 

lejt fizetni egy főtitkárnak, aki ha ügy- 

védi praxisát folytatná, jóval többet ke- 

reshet. 

- A munkások szekciójának vezetői - 

fejezte be nyilatkozatát informátorunk - 

műndettől eltekintve az egység 

A pénügyigazgató és a táblai 

birák kitüntetése 
A hivatalos lap legutóbbi száma szerint 

Andrian Corvin brassói pénzügyigazgatót 

a Román Korona tiszti érdemrenddel tün- 

tették ki. Ezenkivül kitüntetéseket kap- 

tak: Cornea Olhiwiu táblabiró a Steaua 

Romaniei lovagrendet, Gavrilescu Nicolae 

táblabiró szintén a Steaua Romaniei lo- 

vagrendet, Jonescu I. Teodor táblabiró 

ugyanazt a kitüntetést, Arthur Valentun 

táblai segédjegyző a Román Korona lo- 

vagrendet, Buna János pénzügyi osztály- 

főnök a „hüséges szolgálat III. osztályu 

érdemrendjét", Józsa Lajos táblai jegyző 

pedig ugyanezt a kitüntetést kapták. 

Falusi ártatlanság 
A lagymatag uborkaszezonban - ami- 

kor a mozik rendszerint régi filmeket 

hoznak vissza - végre egy jó és friss 

filmvigjáték! Abból a fajtából való, a 

mely az amerikai burleszkek hajmeresztő 

helyzetkomikumával, de az emberi jelle- 

mek különbözőségéből fakadó humorral 

nyitja meg a derüs, vidám nevetés zuha- 

tagát. A film ötlete egyébként már isme- 

rős: ki ne emlékeznék a magyar iroda- 

lom-óráról a „A Falusi kislány Festen' 

cimü bájos versikére? Ebben a filmben 

Lucy English, a német katonafilmekből 

nagyon jól ismert szinésznő ilyen falusi 
1. 

kisleányt, egy tiroli vendéglős leányának 

bübájosan naiv figuráját alakitja, azzal a 

közvetlenséggel és természetességgel, mely 

valósággal meghökkenti az embert: meny- 

nyi belőle a hamisitatlan falusi ártatlan- 

ság és mennyi a tudatos, kikristályosodott 

müvészet? Azokat a váratlan fordulato- 

kat, amelyeket a nagyváros forgataga és 

embereinek idegen élete egy ilyen falusi 

ártatlanság elé vet, Lucy English hallat- 

lanul tökéletes ábrázolással érzekelteti. 

Mellette Ralph A. Roberts, a kitünő komi- 

kus, kissé komolyabb szerepalakitással, 

mint ahogyan tőle már megszoktuk, viszi 

a darabot a mosoly és nevetés utjain ke- 

resztül, két áldott, derüs óra hosszat. Bi- 

zonyos, hogy ez a film, amelynél kedve- 

sebb régen nem szerepelt a brassói moz- 

gók müsorán, a sajtóbemutató sikere után 

a közönség legszélesebb rétegeihez is meg- 

találja az utat. - íz - 
........ 

D. H. V. Nagyszeben-D. II. V. Brassó 

1410.2. 
Vasárnap az Olympia pályán lefolyt kézi- 

labdaverseny jó propagandája volt a szép, 

de nálunk még most kibontakozó játéknak. A 

szebeniek, akik régebben üzik e szép sportot, 

élvezetes játékban győztek. Egyik izgalmas 

jelenet a másikat követte s a tribün közönsé- 

ge gyakran tapsolt a vendégek ügyességének. 

A brassói együttes is mezőnyben szép játékot 

nyujtott, de a góldobásokkal adósok marad- 

Előmérkőzést a D. H. V. Brassó II-ik csa- 

pata játszott a Mercantillával. 

hiányáról 

6 olcsó nap augusztus 5-1I2-ig. 
Kérjük kirakatunk megtekintését 

„FIIT" luxus cinőgyár lerakata 
Brassó, Kapu-utca 36. 

akik a botrányt ki provokálták. 

és a helyzet teljes nem ismeréséről tettek 
tanubizonyságot azálta, hogy minket /for- 
málisan terrorizálni akartak. Ilyen em- 
berekkel pedig együtt dolgozni nem aka- 
runk. hanem a választások megsemmisité- 
sét és az interimárbizottság kenevezését 
fogjuk követelni. 

Ime a munkaadók nyilatkozata. A ma- 
gunk részéről ebbe a harcba nem kivá- 
cunk beleszolni Mindőssze csak azt je 
gyezzük meg, hogy amennyiben a mun- 
kaadók kitartanagk álláspontjuk mellett. 
ugy tiz napon belül uj közgyülést nem 
lehet összehivni. A kisiparosok az elnöki 
tanács ülésén, amely egyedül hivatott 
közgyülést összehivni, nem fognak meg- 
jelenni és igy az határozatképtelenné vá- 
lik. Ebben az esetben pedig biztosan in- 
terimár bizottsagot fog a miniszterium ki- 
nevezni. Ebben az interimár bizettságban 
a munkások közül még kevesebben fognak 
szerepelni, mint eddig. Értesüléseink sze- 
rint legfeljebb egy munkás kap az inte- 
rimárban helyet. EÉz azután maga utan 
vonja azt, hogy a munkásság védelmé- 
nek programmja teljesen elsikkad majd. 

Ezt a helyzetet pedig azok idézték elő, 
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Vajjon miről álmodnak? 
Ékszerről ? : 

Pénzről? 
Szép ruháról ? 

Dicsőségről ? 
Szerelemről ? 

Sszombai éjszelen 
raszzia voli Brdassóélodanma 

Az eredmény: 

Brassó, augusztus 8. 

Az utóbbi időben rendkivüli módon felsza- 

porodott lopások arra késztették a rendőrsé- 

get, hogy a Brassóba kerülő csavargókat és 

hazátlanokat, akik nagyrészt elkövetői e bün- 

cselekményeknek, fokozottabb megfigyelés 

alá vegyék. Ugyanakkor elhatározta a rend- 

őrség, hogy a razziákat is rendszeresitik a vá- 

ros területén. 

Vasárnapia virradó éjszaka a brassói rend- 

őrség teljes nyomozó apparátusa, Cráciun 

rendőrigazgató és Bancila bünügyi osztályfő- 

nök vezetése alatt 
pvalósággal ellepte a külvárosokat és általá- 

nosírazziál tartott. lenem adn a yez 

IBrasovia hennmaradt 

8s0 előállitás 

A razzia során 80 munkanélkülit és idegen 

illetőségüt vettek őrizetbe. 

Az elfogottakat egész vasárnap és hétfőn 

délelőtt selejtezték és nagyrészüket már a 

hétfői nap folyamán illetőségi helyükre to- 

loncolták. Akadt az előállitottak között több 

körözött egyén is, akiket azonnal le is tartóz- 

tattak. 

Hétfőn estig kilenc egyén maradt a rendőr- 

ség letartóztatásában. Ezeket a különböző ha- 

tóságok körözik. Az egyik letartóztatottat a 

bacaui rendőrség keresi, rablógyilkosság mi- 

att. A nyomozás az összes letartóztatottak 

ügyében a legnagyobb eréllyel folyik. 

a Divizia Nationalában 
Brasovia I. M.-Dragos UDoda 1:1 (1:1) 

A brassói játékosokat Csernovitzban inzultálták 

Brassó, augusztus 8 

Vasárnap délután játszotta Csernovitz- 
ban a két csapat második selejtező mér- 
kőzését. amely 

eldöntetlenül 1:1 arányban végződött. 

Tekintettel az első mérkőzés eredményé- 
re (3:1 a Brasiva javára) a brassói együt- 

tes tftovábbra is a nemzeti bajnokságért 
küzdő csapatak soraiban fog szerepelni. 

A játéknak tulajdonképpen nem volt 

döntő jellege, mert a központ szombat 

csti határozatában kimondotta, hogy az 
eredménytő függettenül ugy a Brasovia, 

mint a Dragos Voda bennmaradnak a 

remzeti bajnokságért küzdő csapatok ki- 

zött. A csapatok a bukaresti döntésről 

mit sem tudva lépiek a porondra. Az 

eeő félidőben a Brasovia a többet tá- 

madó fél e a halfeor támogatásával né- 

hány szép akciót inditanak, de a csatár- 

sor a gól előtt határozatlan. A 10-ik perc 

ben 30 méterről szabadrugás a Brasovia 

ellen. melyet Penteleanu irányit szépen a 

kapu felé. Bölöny II. fejje próbálja pa- 

mrozni a szép lövést de a labda irányt 

változtatva saját kapujába száll. (0:1). 

Gól után a Brasovia hatalmas tempót 

diktál s Vogel a jobbszélen István szé- 

pen előreadott fabdájával emegszökik, 

pontosan beadott labdáját Szika kapja,. 

aki 2 védőjátékost kicselezve hatalmas. 

védhetetlen lövéssel megeszerzi a kiegyen 

ltést. 1:1). 

A fáldóő hátralevő idejében változat s 

mezőnyjáték eredmény nélkül. 

A második félidőben a Brasovia nyi- 

godt játékával tartani tudta az ered- 

mény, mig a Dragos Voda ideges kapko- 

dó játékával bárhogy is igyek zett, nem 
tudott változtatni az eredményen. 

A 42-ik percben Gönczyt faultolják s 
a biró mégis a Brasovia ellen itél. Gönczy 
protestál, mire a Dragos Voda hátvédje 
Pentelegeanu, hozzászalad és inzultálja. 
Gönczy sem marad adósa s 
a biró mindkét embert kizárja a további 
játékból. 

E félidőben mindkét részről még egy 
gól esik, de a biró lesállás ciímén nem ad- 
ja meg. 
Mérkőzés végén az öltözőjébe siető 

brassói csapat néhány játékosát tettleg 
bántalmazták s hogy ne legyen nagyobb 
botrány, kerülő utakon hagyták el a pá- 
Ilyát és igyekeztek a városba. 

A Brasovia hétfőn délben érkezett visz- 
sza hosszu fáradságos utjáról s nékányan 
sinylik az erős játékot. Sántitva, mégis 
boldog mosolygással arcukon szálltak le 
a vonatról. 
A Brasovia a zöld gyepen is megmutat- 

ta, hogy érdemesen maradt benn a Dioi- 
zia Nationalában. 

üssze erejét. Szeép játék után a 

Gyergyőszenímiklóson 

az Astíra ayőzött 
Brassó, augusztus 4, 

A szépen fejlődő Astíra vasárnap a gyu 
gyószentmiklósi Kolping csapatával mém 

: mérkőzéy 
4:2 (1:1) arányban a brassói csapat nyem 
meg, tanujelét adva annak, hogy harcképa 

és lelkes együttessel rendelkezik. 
Az Astra góljait Tódór, Stoia, Stefan 4 

Vighéc lőtték, a Kolpingét pedig Pascasan 
rugta. i 

A Kolping második gólja öngól volt, amel 
Costea hátvéd hibájából esett. A mérkőzé 
szépszámu közönség nézte végig. 

eee es 

Comanici ügyvéd 
[ erg 

lakását kilosztották 
Brassó, augusztus 5 

Vasárnapra virradó éjszaka vakmeti 
betörés történt Brassóban. Ismeretlen tet 
tesek behatoltak Comanici Octavian ( 
Hosszu-utca 92 szám alatt lévő lakásáb 
és azt teljesen kifosztották. 
Az ügyvéd, aki a ház emeletén lalk 

jelenleg egész családjával fürdőn tartót 
kodik. A ház földszintjén lakik az ügy 
véd sógora, aki reggel megdöbbenve t 
pasztalta, hogy az ügyvéd lakásának a 
taja tároa nyitoa áll. 
Azonnal értesitették a rendőrségi 

ahonnan detektiv szállt ki a helyszinén 
A nyomozás megállapitotta, hogy az ü4l 
péd lakásának ajtaját felfeszitették és a 
kifosztották. A tolvaj rendkivül járali 
lehetett a házban, mert biztosan dolgomi 

A rendőrségnek az a gyanuja, hogy 
pakmerő betörést az ügyvéd egy neni 

gen elbocsátott segédje követte el, bil 
nyára cinkosokkal. 
A nyomozás egyelőre ilyen 

folyik. Tekintve, hogy az ügyvéd 
tartózkodik a város területén, még 
lehet pontosan megállapitani hogy a 
törők mit vittek el a házból. 

kiRANDULás A NAGYRÓl 
VASRA. Az I. K. E. (Ifjusági Kereszt 
Égyesület) augusztus hó 9 és 9.-én ren 
zi meg második kirándulását a Nag) 

irányb 
nel 

havasra. Gyülekezés 8-án, kedden , 

3 órakor a sétatéri közuti mega 0 

költség 40 lej. Vezetők: Furó Gyula 
Dánér Lajos. u 

ELVESZETT a Prázsmár-brass01
 

. : nittel 
egy aktatáska üzleti iratokkal és egy nitt 

fogóval. A becsületes megtaláló adja le ( 

lett Rosenfeldnél, Brassó, Str. General 
rescu 2., ahol 200 lej jutalomban részesül 

A falusi 
Páratlan sikerrel bemutatja 

ártatlansát 
ciímű filmbohózatot 

Föszeregben Lucie Enylisch, 
Jegyezze meg! 

Ez a film már csak kedden és szerdán fut! ] 

Raluh Arthur Roberi5 



j933. auguszfus 9. 

"erémnyletet tferveztele 
De Valera ellem 

Az ir parlameniei is fel akariák gyujiani 

.. . London, augusztus 8. 
Dublini hiradás szerint De Valera ir kormányfő ellen merénütetet terveztek. 

. 

Részletek még hi nyoznak, de az bizonyos, hogy az ir parlamentet is fel akarták 
gyujtani s a rendőrség már nyomában ban a gyujtogatóknak. 

A Daily Mail értesülése szerint kormányutasitásra a rendőrség a parlament 
épületét őrzi 

iemimárád kiülvérese 
vviz allanii ánli 

A Néva-folyó 1öbb mint másfélmélert áradt 

Moszkoa, augusztus 8. sze máris viz alalt pannak. 
Behatolt az áradat az egyetem pincehelyisé- 
geibe is. 
A lehorgonyzott tüzifa és szénszállitó hajó- 

kat az ár ereje kisodorta a nyilt tengerre. 
A moszkvai hatóságok nagy izgalomban 

vannak, mert a vizszint további emelkedésére 
lehet számitani. 

A Néva folyó vizállása a legutóbbi bősé- 

ges esők sövetkeztében 160 centiméterrel 

emelkedett; A' folyó partján fekvő Leningrá- 

dot komoly árvizveszedelem fenyegeti. A le 
ningrádi szigetek, 

számos gyártelep és a külvárosok jabaré- 

Szatmáron lemaradt 
a Kiudsky cirkusz „sleppje" 

Alomlátók sütkéreznek a rendőrségi fogda udvarán 

n 

8, 

gyet 
mért 

őzés 

yerl 

képe 

n é 
asat jától és egészen a határállomásig az ar- 

tistákkal utaztak. 
Az álomlátókat a rendőrség összefogta és 
illetőségi helyükre toloncolja őket. 
A nők közül többen betegek. A férfiak 

Szatmár, augusztus 8. 

A Kludsky cirkusz, amely hosszu hó- 
napokon át Romániában vendégszerepelt, 
átutazott Csehszlovákiába, a határon 

1mel) 
KŐzés 

hagyvá ; közül az egyik 2 méternél is magasabb, 

mintegy 15 férfit és nőt, akik megkó- most árván és éhesen sütkérezik a rendőr- 
tyagosodtak a cirkusz hazug romantiká-' ség udvarán. 

meri ; " " . 
1 tel 

U Grigore Filipescut a konzervativok gyülésén szóhoz sem engedték 
akl, 

urtóz. 

ügy 
ta- 

k a) 

GOGA MUSSOLININÉL 
A romániai fiók-Mussolini, Goga Oktávián, 

augusztus 10-én Rómába érkezik, ahol meg- 
látogatja Mussolinit. 

A KONZERVATIV PÁRT 
vasárnap gyülést rendezett, amelyet nagy 

botrány zavart meg. Az adósokból álló ellen- 

Bukarest, augusztus 8. 

A belpolitikai érdeklődés középpontjában 
a két nagy per áll: a Skoda-per és a Grivta- 
pe. A Skoda-per hétfői tárgyalásán Jonescu 
ezredest hallgatták ki, tanui minőségben. Da- 
bija tábornokvédő megkérdezte tőle, vajjon 

-
 

inére 
ügy volt-e joga Seletzkinek katonai iratokat visz- párti hallgatóság nagy tüntetést rendezett 2 

és all szatartani? közismerten hitelezőpárti konzervatipo gyülés 

éral Jonescu:Igen. megnyitásakor. Maga a pártvezér, Grigore 

ozó További vallomásában kijelenti, hogy a nem is tudott szóhoz jutni, sőt egyik kisé- 
Y Skoda feltételei igen kedvezőek voltak a ro- rőjét meg is verték. 
em mán állam szempontjából. Seletzkit egyéb- A verekedőket végül karhatalom szórta szét 
biz ént nem tartja képesnek kémkedésre. Ezután A szétoszlatott gyülés után Grigore Filipes- 

Mihail őrnagy szintén Seletzkit mentő vallo- cu, barátainak szükebb körében ismertette a 
1yb mást tesz. belpolitikai helyzetet, azt jósolván, hogy a 

nel A grivitai per tárgyalásán Nicolan CFR kormány oisszatér Maniu zászlaja alá és el 
nmna, mmérnök kihallgatását folytatták. lenzékbe vonul. 
a he 

A dernatatorosiaknak 
már csak negyvenszázalékot igérnek 
Az elseseredett bányászok kiszedték az autóból az igazgatót 
és bezárták az irodába 

óil 
sztyől 
renló 

a 2 és fél millió lejes tartozásból kifizet az 
állam és a vármegye 40 százalékot: 20 szá- 
zalékot azonnal és 20 százalékot három hó- 
napon belül. 

A munkások kiküldöttei kijelentették, hogy 
teljességgel elképedve állanak az uj fordulat 
előtt, hiszen néhány nappal ezelőtt még sza- 
pahihető emberek igértek nekik hivatalosan 
100 százalékos kielégitést. 
A tárgyalások folynak s tekintve a munká- 

Jel . Nagyovárad, augusztus 8. l 

i entettük, hogy a dernatatarosi üzemek 
özbejei és az igazgatóság között állami 
ö lépésre tárgyalások indultak. Többszö- 

tézke penjárásra ugyanis minisztériumi in- 
részber történt arra vonatkozólag, hogy 
vállaz állam, részben pedig a pármegye 
amel et felelősséget azokért az összegekért, 
ioknak kel az üzem igazgatósága a munká- 

elmaradt munkabér fejében tartozik. 
sokat , aügyi vezérfelügyelő, aki a tárgyalá- sok rettenetes helyzetét, valószinü, hogy 
nak einditotta, igéretet tett a munkások- eredményre is pezetnek még emellett az uj 
tan megg elmaradt béreiket száz százaléko. ajánlat mellett is, mert a munkaügyi inspek- 
Monékapják. .. tor a megegyezés esetén az üzemek azonnali 
ege anunk sem kell, hogy az igéret nagy meginditását helyezte kilátásba. 

A ugvást keltett az egész környéken. Ez Mutatóba, illetve megnyugtatásként a mun- 
s Hettegyugvás azonban nem tartott sokáig. kások hétfőn már kaptak szétosztásra valami 

munkat ugyanis kiszállott az üzemekhez a 100 ezer lejt. Ennek azonban külön története 

löügyeni vezérfelügyelő és a vármegyei van. 
z és ; Szombaton délután az üzemek egyik igaz- 
ár nem z. gatója, Ciule, autópval Tatarosról Dernára 

minkásotnak hánem zá tjásttek 2 áakart menni. Elindulása előtt azonban a ko- 
csit körülyette néhányszáz elkeseredett mun- 

al az inditvánnyal jöttek, hogy kás és tüntetni kezdett- 
tak eléggé bánni, 

5. oldal 

- Adják ki nekünk a bért, amiért megdol- 
goztunk! - kiáltozták. 
Az igazgató alaposan megijedt, mert 
kiszedték a kocsijából, bezárták az egyik 
irodába s még a telefondrótokat is elovág- 
ták, nehogy segitséget kérhessen. 
Nagyobb baj azonban nem történt. Az igaz- 

gató késő éjszaka sértetlenül kimenekült az 
ablakon. 
Hétfőn aztán megérkezett a 100 ezer lej 

gyorssegély, ez azonban a munkásság állás- 
foglalását nem kötelezi el, mert a felvétele 

nem jelenti azt, mintha a 40 százalékos ajaá- 
latot elfogadták volna. 

lapzárialor jelemiil: 
Trocki kibékült a Szoviettel 

Páris, augusztus 8 

A Matin Londonból jelentést kapott, amely szerint Litoinov Royatban hos-- 

szas tanácskozások után végre megegyezett az ott időző Trockijjal. A megegye- 

zés szerint 1rockij visszatér Oroszországba és átveszi az ukrajnai hadsereg főpa- 

rancsnokságát. 
A szovjetsajtó cáfolja ezt a hirt, a londoni hirforrás azonban ennek ellenére ts 

fenntartja ériesülését. Indokolása szerint Szoojetoroszországnak most szüksége 

pan Trockijra, aki mindig parasztbarátnak mutatta magát. Az ukrajnai parasz- 

tok ugynis erősen lázongnak Stalin gazdasági politikája ellen s Moszkoában az'! 

hiszik, hogy Trockijnak sikerül lecsendesitenie őket. 1 

Herriot Szófiában tárgyal 
szerint a volt francia miniszterelnök 

ki akarja békiteni Jugoszláviát Builgá- 

riápal 
s ennek a békének az érdekében keresi 
a közvetlen tárgyalási lehetőséget a bul- 
gár kormánnyal. Ebben az esetben 
irják a bulgár lapok, - Herriot felajánl- 
ja a békés revizió lehetőségét is, de csak 
akkorra, amikor Bulgária és Jugoszlávia 

viszonya kielégitően megjavul. 

Szófia, augusztus 8. 

Szófiába érkezett távirati jelentés eze- 
rint Herriot volt francia miniszterelnök 
pénteken a bolgár fővárosba érkezik. 

Herriot utját a bolgár sajtó általában 

kétféle magyarázattal látja el. Az egyik 

szerint Herriot arra akarja rápvenni a bol- 

gár kormányt, hogy vegye fel Szovojet- 

oroszországgal a diplomáciai és kereske- 

delmi kapcsolatokat. A másik magyarázat 

A lorradalom bombázza Havannát 
keresztül bombázták a fővárost. 

Eddig 12 halottról és 150 sulyosabb 
besültről tudnak. 
A Mahado kormány sorsa megpecsételt- 

nek látszik. Az elégedetlenség ugyanis el- 
ésorban a kormány ellen irányul, amely 
már a lemondásra gondol, hogy a forra- 
dalom terjedésének gátat vessen. 

- 

Haovanna, augusztus 8 

Ujabb jelentések szerint a cubai forra- 
se- 

dalom elérte a tetőfokot. 

Hétfőn kitört a katonai felkelés is és 
a katonák egyrésze csatlakozott a for- 
radalmárokhoz. Cabana erődből, a 
mely a főváros közelében van, fél órán 

A Sialin-csatorna és az amnesztia 
Moszkoa, augusztus 8. 

Az Északi-tengertől a Fehér-tengerig 
terjedő Stalin-csatorna eredményes befe- 
jezése alkalmával a szovjetuniók köz- 
ponti végrehajtóbizottsága közli, hogy a 
GPU 

2.484 szabadságovesztésre itélt foglyot, 
mint akik teljesen megjavultak és szo- 

nek. 
A csatornaépitésnél legjobban kitünt 

munkásokat és mérnököket érdemrenddel 
tüntették ki. Jagoda, a GPU helyettes ve- 
zetője, valamint Frankel, az épitési iro- 
da helyettes vezetője, Wezbizki főmér- 
nök, akik azelőtt államellenes büntettért 
itéltettek el, a Lenin-rendet kapták. Töb- 

ciális munkára alkalmasok, szabadon- beket a vörös munkarenddel és a vörös 

bocsát. csillagrenddel tüntettek ki. 

59.316 fogoly büntetéséből jelentékeny 
- A oyomorfájás, gyomornyomás, bélsár- 

pangás na yfoku er edés, rossz emésztés, fehér 
nev, ábultság, fülzugás, halvány arcszin, ked- 
vetie sé a természetes „Ferenc József 

részt elengednek, 500 személy pedig visz- 
szakapja polgári jogait. A titkos rendőr- 
ség ajánlja, hogy a volt foglyok közül a 
legtehetségesebbek szakiskolába küldesse- keserüviz használata által, sok esetben elmulik 

Baden VDomwel eluinaszik 

Angol cserkészek 
kimentelték a Balatonból 

Salm Egon grólot és társaságált 
Megkezdődött a cserkészek világkonferenciája 

Gödöllő, augusztus 8. 
A gödöllői cserkésztáborban hétfőn dél- 

után megkezdődött a cserkészek oilágkon- 
ferenciája. Minden cserkészetet érdeklő 
kérdés megtárgyalás alá került ezen a 
délutánon. 
Kedden délután a hajófelvonulást tart- 

ják meg. Több, mint 100 magyar és negy- 
ven idegen cserkészhajó vonul fel a Du- 
nán a Csepel-szigetre, ahol a vizi gya- 
korlatokat és versenyeket tartják. Vasár- 
nap délután egyébként született egy ma- 
gyar cserkészrekord is Gödöllőna Rotter 
Lajos megjavitotta az eddigi távolságre- 
pülési magyar rekordot, amennyiben a 
táborból a 82 kilométernyire fekvő Gál- 
kápolnához repült vitorlázó gépén. 
Baden-Powel, a főcserkész, kedden bu- 

csuzik a tábortól és tér vissza Angliába. 

CSERKÉSZHŐSTETT A BALA. 
TONON 

Balatonaligáról jelentik Salm Egon 
gróf nagy társasággal vitortlás jachtján 
kirándulásra indult a Balatonon. Jóval 
elindulásuk után hirtelen szél kerekedett, 
a Balaton nagy hullámoka: vert s tekiu- 
tettel arra, hogy a vitorlákkal nem tud- 

viharos Balatonba estek. 
A felfordult jachtba kapaszkodva és 

a hullámokkal küzdve a társaság tagjai 
komoly életveszedelemben forogtak, ami- 
kor a gödöllői cserkésztáborból 
a Balatonra kirándult angol cserkészek 
motorcsónakja a helyszinre érkezett és 
kimentette a fuldoklókat. 

A cserkészeket lelkesen ünnepelték hő- 
sies cselekedetük után. 
............... 
- BETÖRŐK JÁRTAK TABÉRY GéZ: 

IRÓ LAKÁSÁN. Nagyváradról jelentik: Hét- 
főre virradó éjszaka ismeretlen tettesek be- 
törtek Tabéry Géza iró lakására. Felfeszitet- 
ték a szekrényeket s mintegy 50 ezer lej ér- 
tékben ékszereket raboltak el. Ugyancsak be- 
törők jártak Koza Rózália magánzónő laká- 
sán is. Koza Rózália Szatmáron tartózkodik 
s igy a betörők nyugodtan garázdálkodhat- 
tak. Mintegy 30 ezer lej értékben vittek el in. 
nen különböző értékeket. 

Követeljen 
kimondottan 
eredett 

OiLA.t, 
mely évtize- 
dek óta elis- 
mertés vezető 
minőség ! 

-—- 

er et "on 

a jacht felfordult és a társaság tagjai a 



rOMCSA SÁNDOR: 

A szerelem vállajai 

párbeszédekben 

Kezdődő szerelem kiskoruaknál 

(Sétatér, Lány ül a padon és ugy ftesz, 

nintha olvasna, Fiu rohan és ugy 
tesz, mint- 

ha ez a találkozás ritka és 
hihetetlen valami 

enne.) 

Fiu: Jé Mancika, maga itt? /1 

Lány: Nahát, Pista, igy megijeszteni az 

mbert, egészen el poltam merülve. 

Fiu: ó, már rohanok is, keiccsókolom, hi- 

»attak a teniszre, hogy - pardon, pala
mi itt 

bluzon, - hivattak keiccsókolom, nem 
bir- 

vak Vágó Ferivel és hivattak, nem mondom, 

Feri nemrossz gyerek, de a bekhend
jei gyen- 

gék, hivattak, de nekem mégis az uszás a2 

elemem keiccsókolom, na, most már rohanok, 

persze Mancika marad, keiccsókolom. 
(Indul) 

Igen: Mancika kérem... 

Lány: Tessék? 

Fiu: Mancika, kérem, ha arra könyore 

szüksége lenne, én végtelen szipesen... 

Lány: óh, köszönöm szépen. 

(Négy perc után.) 

Fiu: Jé, Mancika, még mindig itt? 

Lány: Nahát, Pista, maga az?! 

Fiu: Én keiccsókolom, de már rohano
k ts, 

egy kovártettet akar alakitani Binder és en- 

gem ől, hogy a primet pállaljam el, keiccsó- 

kolom, azt mondja, hogy Vágó Feri fekvés- 

ben bizonytalan. Hisz vállalnám is, - par- 

don, valami itt a vállon, - vállalnám is, de 

most a diszkosz foglal le, a hátizmaimat kelt 

megdolgoztatnom, na, de már rohanok, per- 

sze, Mancika marad, keiccsókolom. (Indul) 

Igen: Mancika, kérem... 

Lány: Tessék? 

Fiu: Mancika, keiccsókolom, aztán azt a 

könyvet mikor legközelebb találkozunk, kér- 

ném megemliteni, mert annyi futni valóm 

pan... 
Lány: Jó, Pista, köszönöm szépen. 

Fiu: Akkor talán, ha már ugye...? 
Lány: Ha oan ideje? 

Fiu: A maga számára Mancika, mindig. 

Talán elmehetnénk Pirihez a könyoért. 

Lány: És Stubnyik és Vágó Feri? 

Fiu: óh, Vágóval még ráérek végeznil 

Lány: Pista, én kérek magától palamit. 
Fiu: Mindent Mancikal 
Lány: Bocsásson meg Vágónak. 

Fiu: Mancika, az Ön óhaja nekem parancs! 

mert ebben a pillanatban léptek rá a szere- 

lem aranyhidjára.) 

- MANDY ILONA REGÉNYE EGY 
BUDAPESTI NAPILAPBAN. Mándy Ilo- 
na, a B. L. tehetséges párisi munkatársa, 

akinek nevét, cikkei nyomán, bizonyára 

jól ismerik az olvasók, „A csodacsatár' ci 
é 

leges eredmény, amely, nem lehet más, 

zelmét. 

(És már nem lehet hallani, mit beszélnek, 

men sportregényt irt. A párisi irónő re- 

gényét a Hétfői Napló cimü budapesti 

lap közli folytatásokban. „A csodacsatár" 

érdekfeszitő és meghatóan finom regény, 

amely alapjában Páris benső, idegenek 

előtt soha fel nem táruló életét vetiti az 

olvasó elé a megirásnak, meseszövésnek 

azzal a gazdagságával, amely Mándy Ilo- 

na cikkeit is jellemzi. A párisi rajz szü- 

zséjének három magyar fiatalember sport 

karrierje adja meg a keretőt „A csoda- 

csatár" kétségtelenül jelentős állomása 

Mándy Ilona felfelé tendulő karrier- 

jének. 

- UJABB ÓCEÁNREPÜLÉS. Párisból je- 

lentik: Codos és Rossi francia repülők va- 

sárnap délután 6 órakor, az Óceán átrepülése 

után, Cherbourgban landoltak. 

A történelem erről a mai korról bizonyára meg fogja állapitani, 

konferenciák korszaka obolt és tömören „papiroskorszaknak" fogja nevezni. Szerencsére - 

a történelem tanulságai szerint, - a papiros 

A papirtömegek csak barrikádok, amelyek mögött a tehetetlenség szokott 

igazi alkotás ezeknek a barrikádoknak szétrobbantásával aratja majd 

ABLAK 
amemem 

Most, majdnem két héttel a londoni konferencia bezárása után, megjelent a hiv
ata- 

los statisztika, amely szerint nyolc tonna papiros a londoni világkonferencia 

nye. Ennyi jegyzőkönyvet másoltak a szorgoskezü gépirókisasszonyok és sokszorositottak 

a konferencia sokszorositó irodái. A gazdasági értekezlet 

arányban az elfogyasztott papir- és energiamennyiséggel, mint
 ahogy általában az életben 

tapasztaljuk, hogy ahol nagyon sok papirost fogyaszlanak el
, ott rendszerint kepés a tény- 

mini az élet megkönnyebbedése és megszépitése. 

végeredmé- 

eredményei, sajnos, nincsenek 

hogy az eredménytelen 

korszak után a tettek korszakai következnek. 
meghuzódni. Az 
első nagy győ- 

........ 

gát, hogy a rendőrségi cellában öngyilkossá- 

got követett el. Felakasztotta magát és meg- 

halt. - A marosvásárhelyi Kovács-féle ven. 

déglőben betörők jártak. A nyomozás folyik. 

- Betörők jártak Bélbor községben özvegy 

Smilopics Mátyásné üzletében is. Árut és 2 

ezer 500 lej készpénzt vittek el. - Jedd köz- 

ségben Kobács Auguszta és Szövérffy Zsuzsa 

gazdaasszonyok összeverekedtek. Kovács Zsu- 

zsa vasvillával sulyosan megsebesitette ellen- 

felét. Az eljárást bevezették. - Vorspecher 

Bálint szovátai kereskedő feljelentést tett cse- 

lédlcánya, Szabadi Lina ellen, aki üzletét 

hosszabb idő óta fosztogatta. - Nagyikland 
megrázó erejü beszédet, aztán Nyirő Józse! 

1933. augusztus 9. 

Ellogták Csibi Ference 
a borszéki havasok 

utonállóját 
Marosoásárhely, augusztus s 

Jelentettük, hogy oreaók és Maroshé. 
viz között ujból beállott a rablóvilág. Al 
havasok rengetegeiben rejtőzködő éz 
génylegények megtámadták az országul 
utasait és kifosztották őket. 
A csendőrség körültekintő nyomozás 

vezetett be, de hosszu ideig nem tudot 

nyomra akadni, mert az utonállók neszét 
vették a csendőrségi hajszának és elrej. 

tőzködtek. Végül Niculescu csendőrkapj. 
tány egy csendőrőrjárattal mégis eljutott 
a banda egyik rejtekhelyére, ahol sikerül. 

megtalálni ; 
Csibi Ferenc körözött utonállót. 

Csibi fegyverrel akart védekezni, de, 
rárohanó csendőrök hamarosan lefegyoe. 

rezték. Társait most kutatják. 
Csibi vallatása nyomán kiderült. bogy 

az utonállókat Tetelus Gavrila sármasi 
gazda látta el fegyverekkel és ő is táp. 

lálta őket, ha a csendőrségi üldözés miatt 

bujdokolniok kellett. A rablott anyagot 
piszont Tetelushoz szállitották, aki az ér. 
tékesitést végezte s aztán az igy begyült 
pénzen megosztozkodtak. A csendőrség le. 
tartóztatta a sármási gazdát 1s. 

? 

- A „JULIA SZÉP LEÁNY" CSIKSZERE. 
DABAN. Csikszeredáról jelentik: Szombato 
este a csikszeredai Vigadó nagytermében zsu. 
folt ház előtt adták elő az eddig még minde. 
nütt sikert arató székely balladajátékot, a 
„Julia szép leány'-t. A darabot, amint már 
megirtuk, Nyirő József hozáértően és mély 
müvészi átérzéssel állitotta össze, néhány 

örökszép székely balladából, zenéjét Keresz. 
tes Károly dr., sepsiszentgyörgyi ügyvéd eze. 
rezte, elragadó naturalista diszleteit pedig 
Hááz Rudolf székelyudvarhelyi rajztanár ter. 
vezte és festette. A csikszeredai előadás előtt 
Kovács Károly dr., helybeli ügyvéd tartott 

vezette be az előadást tartalmas ismertetővel. 
községben Jilezan Remus kétéves kisfiucska 

szülei távollétében a kutba esett és megful- 

ladt. : 

A ZSEBMETSZŐK KIRALYAT 
MEGLOPTÁK. Budapestről jelentik: Gio- 
vanni, a világhirü magyar artista, aki 

hosszu ideig Erdélyben is vendégszerepelt 
s akit világszerte a zsebmetszők királyá- 

(Három perc után.) 

Fiu: Jé, Mancika, ezt már igazán nem hit- 

tem volna, hogy itt találom, én már berohan- 

tam a fél párost... 

Lány: Nahát, maga az, 
akarok indulni. 
Fiu: Sajnos, én már rohanok is, keiccsóko- 

lom, a póstára rohanok, hiába, nem birom 

pállalni az elnökséget, az elsőépesek mind 
en- 

A darab és az előadás hatása maradéktalan 
volt Csikszeredában is. ] 

rársasutazás a pvolt olasz harctér 
megtekintésére. Budapestről jelentik: A 
NYUÚUKOSZ Országos Elnöksége az Ieonzó 
menti harcterek (zona sacra) megtekinté 
sére társasutazást rendez, mely utazás 
célja: lehetővé tenni a résztvevőknek az 

Pista?! Éppen most 

Ez a „Kék Sas' jelvény. Azok a gyárak 
illetve 

gem akarnak, de én, - pardon, itt pan Da- ésvállalkozók piselhetik, amelyek, nak neveznek, Amerikából átirt a buda- Isonzó menti harcterek bejáratát igen 

lami a nyaknál, - de én, keiccsókolom, azt akik elfogadták Roosepelt uj munkako- pesti rendőrségre, hogy Herczeg Leó, kedvezményes áron. A harcterek megte- 

irom, hogy ha már olyan nagyon akar, legyen dexét. A Kék-Sas jelvénynek ez a felirá- ,tényleges' nemzetközi zsebtolvaj meg- kintése után a kirándulók Abbáziában 

sa : „Mi megtettük a magunkét 

MEGTALÁLIAK KODELKA MÉ- 

szÁáROS KOPONYAJÁI. Budapestről 

jelentik: A csepeli Duuaágban Kubalik 

Pál fuvaros homokszedés közben kopo- 

nyát talált. A leletről jelentést tett a 

négy napig üdülnek. Az utazás pontos 

utvonala a következő: Budapest, Nagyk 

nizea, Postumia, Trieste, Görz, San Piet 

ro de Carso, Abbázia, Postumia, Nagyk 

nizsa, Budapest. Az utazás indul: uda- 

pestról 1933 szeptember 16-án az csi 
órákban, mint különvonat és visszaérkezik 

dezsmálta betétállományát. Herczeget a 
budapesti rendőrség éppen a napokban 
tartóztatta le zsebtolvajlások miatt. 

- MATUSKA „SZAMÁRFÜLLEL BU- 
CSUZOTT. Budapestről jelentik: Matus- 
kát, a biatorbágyi merénylőt, a magyar 

Vágó Feri, én inkább, ha már muszáj vala- 

mit,, inkább a sportelnökségnél maradok, na
, 

de már rohanok, persze, Mancika marad, kei- 

ccsókolom. (Indul.) Igen: látja, Mancika, kei- 

ccsókolom, mondtam, hogy ha legközelebb 

találkozunk, figyelmeztessen a könyore, már 

egész elfelejtettem. Szóval nem felejti el? 

Lány: Nem felejtem el, Pista. z. al é hatóságok utnak inditották Bécs felé. Az szeptember 25-én regge. Résvételi dij: 

(Két perc után.) rendőreégn ek énel gizsgálat megeté állomásra rabszállitó gépkocsi szállitotta elen tl Budapostis III. oszt. gyors 

Faj: Jé, nahát, Mancika, becsületszapamra, után az a Velemen erencó lehet, a ki a hires bünözőt, akinek a kezén és a vonaton, elhelyezéssel, személyenként: 

nem is akartam már erre jönni... 
oponya azé a ! 0. elka é , lábán is nehéz bilincs volt. A vonatra va-

 Agyas szobákban 13 3 pengő. 1 ágya 

Tany: Ebben a pillanatban gondoltam, kit a Lederer-házaspár gyilkolt meg. A 6 szállitás alkalmával Matuska szamár- szobákban 145 pengő. II. oszt, gyorsvont 

hogy már megyek én is. rendőrség szerint ugyanis 8-10 éve nem éj
 mutatott a nagyszámban ö sza 1ár ton, elhelyezéssel, személyenként: 2 á g. 

Fiu: Rendkivül sajnálom, keiccsókolom, történt olyan gyilkossági b
üntény, amely ki l k k gy an sszegy ült szobákban 1ó5 pengő, 1 ágyas szobák 1 

hogy éppen ellenkező irányban kell rohan- után a feldarabolt holttest a Dunába ke- ivancslaknak. 173 pengő. Ezen részvételi dijban benn 

nom, de Stubnyikkal kell beszélnem, - par- rült volna. A koponyát egyébként átszál- SÉLe HARMINCHETES GALLÉRT VI- foglaltatik: az igénybevenni szándékoll 

don, itt pan valami az állnál, - Stubnyik Iitják az embertani intézetbe, ahol köze- Londonból ffeke Tue ztábn vasuti osztáty költsége Budapesttől Buda 
pestig, a jugoszláv átutazási vizum ug) 

oda, mint visszafelé (melyet a vonatbá! 

adnak ki, elintézését a vezetőség váll 

ja), valamint elhelyezések szállókban, ne 

járatos az ilyenekben, tegnap ugyanis a síran- 

don gondoltam, hogy dobok egy kis sulyt, 

erre odajön Vágó Feri és eldobja a golyót 

nyolc méter husz centi és tizennégy milire. 

lebbi vizsgálat alá veszik. 

CSONAKSZERENCSÉTLENSÉG 

BUKARESTBEN. Bukarestből jelentik: 

gott tolvajt egy Kirkpatrick nepvü londoni 
rendőr, aki éjszaka gyanus alakot látott 
elsuhanni, kezében elegáns bőrönddel. A 

. 

Zzután fogom én a sulyt, keiccsókolom, - és Megrenditő csónakszerencsétlenség tör- rendőr kérdésére, hogy milyen számu . 
k. a é 

ellőditom a golyót, keiccsókolom, tizenegy- tént vasárnap este a Baneasa-tavon. Her- gallért visel, a gyanus ember azt felelte, Pi háromszoti étkezés, borravalók. a 

husz, vagy tizenegy-ötvenre, mire Vágó azt máann József, Grivica-ut 42. szám alatt hogy 37 centimétereset. Amikor a rendőr varokról a szállókba és vissza a pályaud 

mondja, hogy beléptem. Mondom, ezt nekem lakó fiatalember csónakázott a tavon cegy kinyitotta a bőröndöt, kitünt, hogy 40 varokra val ószállitása. Arészvételi dijol 

mondta Vágó ur?, igen, Önnek, mondta Féeri, leánuyal. Már jó mélyen bennjártak a centiméteres gallérok vannak benne, mire felül fizetendő a harcterek megszemlélé 

mire Situbnyik lefogott, keiccsókolom. Één nem vizen, amikor a csónak a fiatalember egy a rendőr bekisérte az ismeretlent. Rövide. sére három napon át igénybev
ett autób! 

ezt még sem hagyhatom. De már rohanok, feánynak sikerült kivergődnie a parira, 
Jelentkezni lehet az utazásban valt 

keiccsókolom, mert eddig Stubnyiknál várnak 
a fiatalember azonban, aki nem tudott - AZ „ŐRÜLT ŐRNAGY" VEZETE- fészvételre 1933 szeptember 0én estig. 

UKOSZ orsz 
uszni, ott veszett. Holttestét pár óra m

ul- 

va halászták ki a tó fenekéről. 

- Öngyilkosságot kisérelt meg egy m
a- 

gyarországi római katholikus lelkész
. Bu- 

dapestről jelentik: Matlon János 58
 éves 

római katholikus lelkész az Akadémia- 

utca egyik bérházában öngyilkosság
ot ki- 

sérelt meg. Leugrott a második emeletről, 

reverendája azonban megakadt 
az egyik 

erkélyben s igy csak zuzódásokat sz
enve- 

dett. Tettének oka: betegeskedés. 

- MAROSMEGYEI HIREK.
 Tudósitónk 

jelenti: Russu Teodor 15 éves szászrégeni 

csizmadiainas fürdés közben a Ma
rosba ful- 

ladt. Russu igen jó uszó polt s igy társai jó- 

ideig nem aggódtak, amikor a h
abok alá bu. 

kott. - Tóth Rózáli 28 éves maro
svásárhelyi 

a segéd... azaz, bocsánatot, de erről nem 

nyilatkozhatom. Persze, Mancika marad, kei- 

ccsókolom. Indul.) Igen: Mancika kérem, ha 

pelem valami történne, a könyv ott pan Pa- 

taki Pirinél... 
Lány: Köszönöm Pista, elkérem. 

(Egy perc után.) 

Fiu: Gondollam mégis, nem arra megyek, 

hanem maguk felé, keiccsókolom, feltüno 

lenne, hogy három ember egyszerre menjen 

be Síubnyikhoz, mert, - pardon, valami van 

itt a szájnál, - mert mégis csak párbajr.., 

de megbocsásson, keiccsókolom, erről igazán 
nem nyilatkozhatom. Még ha Vágó nem em- 

litette vpolna a kegyed nevét, de igy ragasz- 

kodom a pisztolypárb..., de hiába, keiccsó- 

kolom, erről nem nyilatkozhatom, szóval én 

most megyek, én most itt ezen az uton fogok 

További kérdésekre a NY 
gos szövetsége Budapest, IX. 
15 szám ad felvilágositást. 

Ha butorait tőlünk vásí 

rolja, 3 előnyevan: 

1. Minőségben elsőrendüt kap! 
; athona izléses lesz! sM 

j Készpénzért nagyo n olcsó 4dó 

SÉVEL REPÜLŐGÉPEK SZALLITJAÁK 
A LABRADORI JÉGMEZŐK ék 
NYÁT. Londonból jelentik: „Inka" légi- 
forgalmi vállalat cég alatt részvénytársa- 
ság alakult az uj labradori aranyroham 
lebonyolitására. Az ország belső jégme- 
zői között nemrég felfedezett gazdag 
aranymezőket 150 mérföld hozzáférhe- 
tetlen terep választja el a parttól, s az 
utak télen még kutyaszánkók számára is 
járbatatlanok. A vállalat 400 tonnás 
yachtot fog járatni Rigolettoig, a telep 
kikötőjéig, ahonnan 4 személyszállitó és 
1 teherszállitó repülőgép fog állandóan 
közlekedni Petifeikapis. az . Klondy- 
ke központjáig. A viteld személyen- 
ként 50 font, az aranyszállitmányokért 
100 font, amihez a szállitott arany érté- 

felben is nagyon kedvező fel 
mellett vásárolhat ! 

SZÉMELY ts RÉTI menni egyedül, egyesegyedül fogok menni, leány marószódával megmérgezte magát. I kének 1 százalék ámitandó. 

persze Mancika marad, keiccsókolom. Kórházba szállitották, ahol gyomormosással főpilótája Dat számitands, sállalat 

t ány em Tisfa nelem is már aennem megmentették az életnek. Gya ongyikostás rus repülőhős egz akit nyaktörő mutat BUTORGYÁR R.-I 

cell, vbégtelen sajnálom, de mennem kell, ebé- oka: nyomoruság. - vőrffy omokos vánvaiért őrül . 7 v RASSÓ 

delni kell, nekem nagyon kell mennem, szászrégeni lakóst lopás gyanuja alatt letar- pent netst es Monak neveznek. MAROSVÁSÁRHELY - BUKAREST ; 

pista. tóztatták. Győrify annyira elszégyelte ma- londoni Westminster-hid alatt répült el 
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Dr. Eckener Hugo, Zeppetin grofnak hu- 
res segitőtársa augusztus 10-ikén volt 65 
éves. A születési épfordulót a repülő-tár- 

sadalom. megünnepelte. 

- FELMENTETT „KOMMUNISTAÁK. 

Kolozsvárról jelentik: Soós Ferenc és 
Vincze György kolozsvári munkások, aki- 
ket még augusztus elseje előtt letartóztat- 
lak kommunista izgatás gyanuja alatt, 
most kerültek a törvényszék elé. Kihallga- 
tásuk során előadták, hogy Gredinár Au- 
rél és Drohos Vasile detektivek addig ver- 
ték őket, amig inkább mindent vállaltak, 
rsakhogy vége szakadjon már a verésnek. 
Egyébként pedig ugy az izgatás, mint a 
röpcédulaosztogatás bünében ártatlanok. 
A törvényszék fölmentette a vádlottakat, 
mindössze Vinczét büntette meg kihágás 
cimén 1000 lejre. Az ügyész a hires Col- 
fescu volt. 

- KOLOZSVÁRI HIREK. Tudósitónk 
jelenti: A kolozsvári cigányok vajdája, 
Tabolai Mihály panasszal fordult a rend- 
őrségre. Hatvan cigánycsalád nevében azt 
kérte, hogy egyik társukat, Berki Alber- 
tet toloncolják vissza Bonchidára, ahon- 
nan jött, mert állandó lopásaival fenye- 
geti a többi cigányok keservesen össze- 
szedett vagyonát. A rendőrség beidézte 
Berki Albertet. - Ferenc János szászfe- 
nesi gazda azért került a biróság elé, mert 
a vád szerint lakásán, az egyik láda mö- 
gött röpcédulákat rejtegetett. A biróság 
ujabb tanuk beidézését rendelte el és a 
tárgyalást elhalasztotta auguszjus 27-re. 
- Adrian Lázár feljelentést tett a koloze- 
vári Berkovits-nővérek ellen, akik, állitá- 
sa szerint, hamis 100 lejeseket hoztak for- 
galomba. A vizsgálat megindult. - A va- 
sárnapra tervezett kolozsvári uszóverseny 
a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt. 

=ÉG A SZINHÁZ. Danzigból jelentk: 
Danzig közelében fekvő Zoppatban a 

lasárnap esti szinházi előadáson kigyul- 
adt a szinpad. A nézőtér tele volt közön- 
ggel s igy csak a szinészek nagy önural- 
ma mentette meg a helyzetet azzal, hogy 
játék tovább folyt s a közönség rövid 

nyugtalanság után csendesen maradt a 
elvé .. 2 yén. A tüzet, amely szerencsére nem 

volt veszedelmes, félóra alatt elfojtották. 
SÉGE TIZKOR - A BUZA MINŐ- 
almi havezi. Szatmárról jelentik: A 
péi Aatáron elfogták Grosz Jakab ei- 
pen és Moskovits Zsigmondot, amint ép- 

egy a ktennyiségü selymet igyekeztek 
ból 7 ban átcsempészni Csehszlovákiá- 
Őe, oskovits beismerte a csempészetet, 
zeA dozont azt állitja, hogy semmi kö- 

csupá oghoz, buzát akart vásárolni s 
zért mentki este tizkor a határ- 

né, 8Y, a learatott buza minőségét meg- 

ből Moskovitscsal csupán véletlenség- 
tatták a kozott. Mindkettőjüket letartóz- 

átom nnél is inkább, mivel Grosz már 

tetve, zor volt csempészés miatt bün- 

benGYHAZt ADAK BEHAJTÁSA. A 
dat eyminisztérium 395.675-1955 szám 
o negujitotta azon korábbi rendeletét, h 

kere éze egyházi adókat az egyházak meg 
Amennyi Pénzügyi közeg t hajtják be. 
tási ható en a pénzügyi vagy közigazga- 
Bem ten ságok a rendeletnek bármi okból 
Ságok nének eleget, az egyházi főható- 
sok ala érhetik a beterjesztett kimutatá- 
ministpján a vallásugyi, illetve pénzügy- 

rum közvetlen intézkedését. 

m. . 

SPORT-ÉLET 
Tilea államtitkár a futballszövetség uj elnöke 

Leucutia és az alelnök lemondott. Majort rehabilitálták. Davilla az ui alcínők 

Izgalmas viták a futbaliszövetség közgyülésén, 
melyen a kormánypárt győzött 

Bukarest, augusztus 8 
A futballszövetség izgalommal várt köz 

gyülése vasárnap délelőtt „zajlott le' a 
Fundatia Carol nagytermében és ered- 
ménye nagyjából az, amire senki sem 
számitott. Habár a ovita, különösen a 
pénzügyi gazdálkodás tárgyalásainál éles 
és izgalmas volt, a szavazás kimenetelét 
illetőleg nem merült fel semmilyen kétség 
sem, miután 
az ugynevezett kormánypárt - aminé 
ezt könnyü szerrel bárki megállapithat- 
ta - kezében tartotta a fölényes több- 
séget. 

Ez már szombat este nyilvánvalóvá vált, a 
mikor Leucutia volt elnök előttünk kije- 
lentette,. hogy a jelöléstől visszalép, 
Az ellenzék ugyanis távolról sem volt 

olyan jól megszervezve, mint a kormány- 
párt, amely 600 szavazat közül „csekély" 
500-al rendelkezett. Az elnök tehát, eki 
az ellenzék vezére volt, hiábavalónak ta- 
lálta a küzdelmet, meg sem jelent a köz- 

Botrány 
Utána áttértek a pénzügyi jelentésre, a 

melyet Constantinescu ellenőr adott elő, 
kérve a jelentés elfogadását. Itt tört ki 
az első vihar, melyet Savulesca őrnagy 
robbantott ki azzal, hogy szerinte a sző- 
petség vezetősége nem adott pálaszt arra 

az emlékezetes sajtókampányra, mely a 
szövetség vezetőségét a pénzügyi vezetés- 
sel kapcsolatban különböző ovádakkal - 
lette. Ügyancsak hibáztatta Sapulescu, 
hogy a szövetség annakidején megtagadta 
az Uniónak, hogy megfelelő vizegálatot ve 
zessen le ezekkel a vádakkal kapcsolat- 
ban, Luchide válaszában felolvassa a liga- 
tanács (Consiliul Federal) erre vonatkozó 
jegyzőkönyvét, amely a szövetség autonó 
miájára hivatkozva, jogosan utas tta 
vissza az ellenőrzést. 
Sapulescu erre annak a megállapitását 

kéri, hogy azok a nagyegyletek, melyek 
szapazataikat átadták, nincsenek-e hátra- 
lékban a tagdijakkal, tehat balóban jo- 
guk ban-e szavazni, Kéri a kolazsvári ke- 
rület tartozásainak felülvizsgálását a szö- 
veteéggel szemben. Buteanu dr. képviselő, 
a kolozsváriak nevében ellenzi ezt a ja- 
vaslatot. 
Ezután Juga képviselő, a tenmesváriak 

nevében :eszél Megállapitja, hogy a szö- 
vetség pénzügyi ellenőrei csak formai kö- 

gyülésen, hanem egy levélben, amelyet itt 
felolvastak, lemondott tisztségéről. 
A nagy személyi harc ezzel elmaradt, 

de az ellenzék csekélyszámu képviselői 
igy is izgalmas vitákat provokáltak a je- 
lenlegi vezetőség ellen, aminek a szavaza- 
tok aránytalan elosztása miatt, gyakorla- 
ti eredménye nem lehetett. 

Ezzel kapcsolatosan le kell szögeznünk 
egy igen érdekes tényt. A közgyülésen az 
egyletek szavaznak, joguk van szavazata- 
ikkal itéletet mondani a régi vezetőségről 
és az egyletek legnagyobb része ezzel a 
jogával nem élt, hanem szapazatlát előre 
átengedte a jelenlegi kormánypártnak, a 
mely igy könnyü szerrel kerülhetett ki 
győztesként. Csak egy pár egylet képvi- 
seltette magát saját vezetőségével, mig 
nagy többségük, ugy látszik, nem törődöt: 
azzal, hogy mi történik szavazataikkal. 
A gyülésen az aradi kerület elnöke el- 

nökölt. miután Nedelcovici, a szözvetség 
alelnöke nem vállalta ezt a tisztséget. 

LEUCUTIA LEMOND 
Leucutia elnök lemondó levelének felol- 

vasása után Luchide főtitkár beszámolt a 
szövetség müködéséről. A beszámolóból ki 
tünt, hogy 
Romániában jelenleg ?700 futballklub 
müködik 15.000 igazolt játékossal. 

Az elmult évben 80 uj klub alakult és 
csak 15 oszlott fel. A beszámoló megem- 
lékszik Leucutia elnök és az igazgató ta- 
nács (Biroul Federal) emlékezetes össze- 
tüzéséről, a mai bajnoki rendszerről, a 
nemzetközi aktivitásról, a külföldi össze- 
köttetésekről a magyar-román háboruság- 
ról. A beszámolóból kitünik, hogy román 
csapatok 114 esetben játszottak kulföl- 
dön, nemzetközi meccseken a legnagyobb 
bepétel a Románia-Jugoszlápia kupadön 
tön volt, 540 ezer lej, a Balkán Kupa ossz 

bepétele 3 millió 114 ezer lej volt, mely- 
ből tiszta haszonként egymillió és 1á 
ezer lej maradt, mely jelenleg a Nem. 
zeti Bankban fekszik. 

a pénzügyi jelentés körül 
telességern.nek tettek eleget, aarniko: a 
pénzügy' jelentést elfogadták, d- ugyan- 
akkor egyetlen tételt sem vizsgáltak fel.7i, 
hogy az valóban helyes célokra lett-e ki 
adoa, Kéri egy vizsgálóbizottság kiküldé- 
sél ezeknek a tételeknek a felülvizsgálásá- 
ra. 
A vita most személyi kérdésekre tér át 

Luchide főtitkár és Juga képviselő fősze- 
replésével, amellyel kapcsolatban Hosszu 
kapitány, a szatmári kerületi elnök kifogá 
solja, hogy a főtitkár nem felelt az őt ért 
sajtótámadásokra, Luchide erre felveti a 
bizalmi kérdést, amit Davilla ezredes az- 
zal zár le, hogy itt mindenki a főtitkárt 
hibáztatja, holott Luchidenak semi kö- 
ze a pénzügyi dolgokhoz. 
A felelős itt szerinte csakis az igazgató- 
tanács és a volt elnök, akiknek az utasi 
tásai értelmében járt mindig el a szö- 
petség. 
loanovici, a jasi kerület elnöke hibaz- 

tatja, hogy az egyletek nem jelentek meg, 
hanem szavazataikat rábizták olyan kép- 
piselőkre, akik nem is ismerik azoka! a 
klubokat amelyeknek a nevében itt sza- 
pazni fognak. 
A közgyülés a pita után elfogadja a 

beterjesztett pénzügyi jelenlést és a veze- 
tőségnek megadja a felmentést 

A kisegyletek panaszai 
Sapulescu őrnagy ujból szólásra jelent- 

kezik és erős szavakkal birálja a Divizia 
Nationala rendszerét, amely a nagy egy- 
letek előnyére teljesen elnyomja a kisegy 
leteket, melyek ma a legnagyobb nyo- 
morral küzdenek. Példának felhozza, 
hogy a Divizia Nationala rendszerének be 
hozatala előtt az egyletek átlara 20--30 
ezer lejes költségvetéssel dolgoztak és 
most egyes kluboknak egy, sőt két millió- 
ra rug az épi költségvetése. Ezt a külön- 
bözetet a kisegyletektől vették el a nagy- 
egyletek. 
Luchide főtitkár helyesli Sapulescn né- 

zetét, a kérdést nagyfontosságunak tartja 
és megigéri, hogy még ősszel egy javasla- 
tot fog kidolgozni a kisegyletek megsegité- 
se érdekében. 

Lőbel, a bukaresti kisegyletek nevében 
megemliti, hogy ezek milyen terronak 
vannak kitéve. 
A jelenlegi közgyüléssel kapcsolatban 

palaki azt igérte neki, hogy ha átadja 
két szavazatát, nem kell befizesse a hát- 
ralékos tagdijat. 

Buteanu dr. képviselő javasolja, hogy 
a kisegyletek összes bajait az igazgatola- 
nács vizsgálja felül, amit a közgyülés el- 
fogad. 

Ezután áttérnek a választásokra. 
Elnöknek egyhangulag és nagy lelkese- 

dés mellett 
Tilea miniszterelnökségi államtitkárt 
pálasztják meg, akit még az ulolsó na- 
pon sikerült meggyőzni, hogy vállalja 
el ezt a tisztséget. 

Tilea elnöksége ugyan már előre elintézett 
ügy volt, ennek dacára a nagy nyilvá- 
nosság részére valószinü nagy meglepe- 
tésként hat. Az államtitkár az utóbbi idő- 
ben erős érdeklődést mutatott a labdarugó 
sport iránt, a kolozsvári „U"-nak már ré- 
gen diszelnöke és mostani aktiv szerepe a 
vezetésben csak nyeresége lehet az ország 
futballsportjának. 

AZ ALELNÖK LEMOND 

Az elnök megválasztása után Paul Ne- 
delcopici az igazgatótanács elnöke és a 
szövetség alelnöke lemondott tisztségéről, 
személyi természetü okokra hivatkozva. 
Nedelcopici lemondása nagy meglepetés 
volt, akiről senki sem hitte volna, hogy a 
volt elnök lemondásának következménye- 
it magára nézve is ilyen erős formában 
fogja levonni: Nedelcobici helyébe a köz- 
gyülés, hasonló tisztséggel Dapitla ezre- 
dest választotta meg. 

Megválasztották az igazgatótanács tag- 
jait és az ellenőröket is. Az uj szövet- 
ségi tisztikar a választások után igy 
néz ki: 

Elnök: Tilea államtitkár. Alelnök és 
igazgatótanács elnöke: Daoilla ezredes. 
Igazgatótanács tagjai: N. Lucescu és Du- 
mitrescu kapitány. Helyettesek: Xifanda 
Denis és Bucur Barsu. Ellenőrök: E. Iri- 
mescu, L. Haber, P. Constantinesce és 
A. Maorescu. Helyettesek: Brezeanu ka- 
pitány és I. Ghermanescu. 

A főtitkár választására nem került sor, 
tehát 

Luchide automatikusan topvábbra is a 
szöbvetség főtitkára marad. 

MAJOR UJRA JÁTSZHAT 

A választások megejtése után került sor 
a Major-ügyre. Major Károly játékos já- 
tékjogát a szövetség annakidajén egy fia- 
talkori botlása miatt felfüggesztette, aki 
sok év után kérte, hogy engedjék ujra ját- 
szani. Az ügy már nagy port vert fel. a 
szövetség Major rehabilitását egyszer visz- 
szautasitotta, egyszer az Ünióéhoz küldte 
az ügyet döntés végett, ama a szövetsé- 
get mondotta ki illetékesrek ebben az 
öügyben döneni. 

Most a közgyülés ele került Major 
ügye és a közgyülés pita nélkül, egyhan- 
gulag visszaadta Major játékjogát, aki 
sirova vette tudomásul ezt a határozatot. 
Ezzel a határozattal egy régen hányatott 
ügyre és egy szerencsétlenné vált fiatal- 
ember sorsára tett kedvező pontot a köz- 
gyülés. 

A közgyülést Ferdinand elnök ezután 
berekesztettnek nyilvánitotta. 

S.N. 

- EVEZŐőS-SPORT MARCSVASÁR- 
HELYEN. Tudósitónk jelenti: A maros- 
vásárhelyi MSE sportegyesülei csónakos- 
alosztálya ezen a nyáron igen szép mun- 
kát végzett. Háromizben rendezett sike- 
rült evezőskirándulást Gernyeszegre, Sá- 
romberkére és Szászrézenbe. Tagjai is na- 
gyon szépen szaporodtak s az alosztály a 
napokban ünnepelte meg fényes Fülsősé- 
gek között századik tagjának a belépését. 

Hogyanéljenagyomor 
és bélbajos ember? 

Írta: Dr. Lukács Pál főorvos. 

Gyakorlati tanácsok gyomor- és bélbetegsé- 
gekben szenvedők részére. Ára 78.- lei. 

Kaphatóa Brassói Lapok Könyvosztályában 



s. oldat 

Az egész vonalon győztek 
a. a 

a külföldi 
Bukarest : 
Wacker (Bécs)-Venus 6:1 (2:1). 
Meglepetés a bécsiek győzelme, annál 

ije inkább, mert szombaton kikaptak Plo- 
jestiben az ottani válogatottól 5:1 (3:0) 

arányban. 
Ezuttal szép játékot mutattak és fölé- 

nyesen győztek az indiszponált Venus el- 

len. Szerdán az Unirea Tricolor ellen ját- 
szanak a bécsiek. 
Temesoár: 
Vienna-KRipensia !1:0 (0:0). 
Ötezer néző előtt mutatkozott be Te- 

mesváron az osztrák banokcsapat. Szen- 
zációs és gyönyörü játékct produkált, a- 

mely méltó volt az osz:rák futball nagy 

nevéhez. Főleg a hátvédpár mutatott ed- 
dig alig látott játékot. 
A Ripensia, amely inkább szép, mint 

hasznos játékra törekedett, csak a máso- 

dik félidő 15-ik percében érte el egyetlen 

Nagyoárad : 

gólját Adalbrecht révén. 
A Ripensia is ritka szép játékot muta- 

csapatok 
tott. Lakatos volt legjobb emberük. 

Hungária -NAC 2:1 (0:0). 

Négyezer néző előtt folyt le az érdeklő- 

déssel várt esemény, amely a román csa- 

pat minimáiis vereségével ért véget. Gyö 

nyorü játékot mutatott a Hungária és fö 

lényben volt a mérkőzés nagy részében 

Cseh II. rugja a 17-ik percben az els 

gólt. Rögtön utána Rónay szép lövésse 
egyenlit. A 42-ik percben ujra Cseh II 

szerzi meg a Hungáriának a győzelmet. 

A vendégcsapat legjobb embere Kal- 
már volt. A NAC-ban Kocsis és Remmer 
remekeltek. 

Debrecen : 
Bocskay-Crisana 4:I1. 

Szép közönség eőtt mutatkozott be a 

román csapat Debrecenben, az eredmény 

azonban nem vált a román sport büszke- 

ségére. Biztosan és fölényesen győzött a 

! Bocskay. 

Egyéb bellöldi ered- 

mények 
CSERNOVIC 

Dragos Voda-Brasovia 1:1 (1:0). Noha 

semmi jelentősége nem volt a mérkőzes- 

nek, mert mindkét csapat bekerült a 

nemzeti bajnokságba, lejátszották a mér- 

közést. A Brasovia ugyanis, miután az cel- 

ső selejtező mérkőzést megnyerte, mindéen 

képpen bent maradt volna a Divizia Na- 

tionalában. 

A mérkőzés főleg Brasovia fölényben 

zajlott le. A gól Bölöni öngóljából esett, 

mire a második félidőben Vogel egyenli- 

tett. 

ARAD: 

AAC-Tricolor 8:1 (3:0). 

Soimii-Olympia 5:1 (3:0). 

AMTE-Hakoah 6:0 (5:0). 

NAGYBÁNYA: 

Phönix-PTT (Nagyoárad) 2:1 (t ). 

SZATMÁR: 

Törekbés-HIS 2.:0 (2:0). 

MAÁARAMAROSSZIGET: 

Astra-CFR (Nagyovárad) 3:2 (0:2). 

Dévai futballeredmények: 

Corvin A.-IV. Grániceri, Déva 2:1 (0:1). 

Corvin B.-Ko'ping, Déva 4:1 (3:1)). 

SIMERIA: 

CFR Simeria-Clubul Sportiv Jimbolia 9:4 

(4:4) (4:0). 

A Ferdinánd kupáért folyó küzdelemben
 a 

simériai CFR győzött harminc perces hosz- 

szabbitás után. Érdekes küzdelem és a fut- 

ballszerencsére jellemzőek a részeredmények. 

BRAILA: 
Olympia (Brassó) -Victoria (Braila) 4:2. 

(Szombat.) 
Olympia (Brassó)-Dacia Unirea (Braila 

1:1. (Vasárnap.) 
Az Olympia második mérkőzésén nem tu- 

dott eredményes lenni. 

ALBA JUILA: 

CFR (Brassó)-CFR (Alba Julia) 1:1 (1:0). 

A CFR szép mezőnyjátékát nem tudta gó- 

lokra felváltani. Mindvégig változatos és él- 

vezetes játék. 

Pályaavató leniszverseny 
Székelyudvarhely, augusztus 8. 

A Hargita T. E. teniszszakosztálya e hó 35- 

én és 6-án, pályaavató teniszversenyt rende- 

zett Marosvásárhely, Csikszereda, Gyergyó- 

szentmiklós teniszjátékosainak részvételével. 

A verseny eredményei: 
Női egyes: Kiss Magda (Marosv.)-Flórián 

Karola (Udvarh.) 7:5. 6:3. 
Férfi egyes: Gárdos Pál (Csikszereda)- 

Weinstein Feri (Gyergyószentmiklós) 6:3, 6:3. 

Férfi páros: Panajoth-Pitea Marosvásár- 

helv -Varga-Hints 6:0. 6:0. 

Vegyes páros: Panajoth-Kiss, Marosvásár- 

hely -Csiky-Flórián. Székelyudvarhely 6:3. 

6:4. 
A győztesek ezüst érmet kaptak, a máso- 

dik helyezettek bronz érmet. 

Külföld 
Magyarország-Délnémetország 73:54. 

A két ország atlétikai csapatának küzdel- 

mei a magyarok fényes és fölényes győzel- 

mével fejeződtek be, két magyar rekorddal i
s 

füszerezve. 
Részletes eredmények: 

1500 méter: 

1. Szabó 3:59,4, országos rekord. Szabó az 

utolsó 100 méteren győzött, remek finisével 

Sulydobás: 
1 Berg 15,.6 m. 
2. Csányi 14,55 m. 
100 méter: 
1. Gerő 10,6. 
2. Merlein 10,7. 
Távugrás: 
1. Balogh 730 cm. 
2 Koltay 726 cm. 
400 méter: 
1. Messner (német) 49 mp. 
Gerely: 
1 Várszegy 63,65 m 
1t0 m. gát: 
t. A német Wecks. 
5000 méter: 

1. Kelen. 
Magasugrás: 

1. Bodosi 195 cm., országos rekord. Érdekes, 

hogy Bodosi nem is akart a versenyen beteg- 

sége miatt indulni. 
Diszkosz: 
1. Donogán 47,03. 
2. Madarász 43,83. 
4x100 m. staféta: 
1. Magyar csapat 42 mp 
2. Német csapat 42,2 mp. 

18 csapa!t a nemzeli 
bajnokságokban 

lences csoportban küzd a Divizia Nationala 

ban. A csoportok beosztása a következő: 

A. csoport: Ripensia, Romania, AMTE, Mau 

res Dragos Voda. Soimii, 
Unirea Tricolor, Crisana. 

B. csoport: Üniversitatea, 

ventus, NAC, Brasovia. 

zeti bajnokságokba. 

Budapest, augusztus 8 

Végre, rengeteg vita után, megoldották a 

nemzeti bajnokságok idei csoportbeosztását, 

amely szerint az idén 18 csapat, kétszer ki- 

CFR (Bukarest), 

Kinizsi, Glória 

CFR, TMTE, Tricolor (Ploiesti), Vénus, Ju- 

Ezek szerint a csernovici Dragos Voda és 

a temesvári TMTE mégis bekerültek a nem- 

Nz evezős Európa-bajnokság 
során interkaláris ver- 

senyek lesznek 
Budapest, augusztus 8. 

A budapesti evezős Európabajnoksá- 
ok hét számban nyernek lebonyolitást. 
Ébben a hét versenyszámban ad egymás- 
nak találkozót Európa legkiválóbb eve- 
zős gárdája. A Nemzetközi Evezős Szö- 
vetségnek azonban nem mindegyik euró- 
pai ország a tagja. Vannak olyanok, igy 
németek és osztrákok, akik különböző 

okokból még nem csatlakoztak a FISA- 
hboz. 

Az Európabajnokságok rendezésével 
megbizott MESZ azonban sulyt helyez 
arra, hogy az Európabajnokságoknál a 
magyar evezős sport régi versenytársai 

- az osztrákok és a német evezősök is 
megjelenjenek. Ezt lehetővé teendő a hét 
versenyszám közi u. n. interkaláris per- 
senyeket iktat be, amelyen a meghivott 
osztrák és német evezős egyesületek is 
startolhatnakk. 
Az interkaláris versenyeket öt szám- 

ban rendezik meg. Nyolcasban, kormá- 

nyos négyesben, szkiffben, dublóban és 

kormányos nélküli pair oarban. 

A magyar bainoki regatta 

Budapest, augusztus 8 

Vasárnap rendezték meg a magyar 

bajnoki Regatta versenyeit. Az érdekes 
versenyen két győzelem oszlott meg há- 

rom csapat között a következőképpen: 

1t Hungária: 3 győzelem 
2. Pannónia: 2 győzelem. 
2 UTE: 2 győzelem. 

Gkapott a Ferencváros Berlinben 
Berlin, augusztus 8 

Hertha-Ferencváros 5:2 (2:1). 
Szépszámu közönség előtt mutatkozott 

be a magyar csapat Berhuben Érthetet- 
len a veresége látékuk egyébként tet- 
szett, de a csatársor gálképtelensége 
losszantóan kiritt a csapatból 

Százötvenezer ember vonult fel a stult 
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1933. augusztus 0 

garti német torna-ünnepélyen. Az ünne 
ségen a kormány négy tagja (balról jobl. 

ra) Neurath, Papen, Hitler és Göbbels 
jelen volt. ! 

...................... 

LEGALABB 10.000 ASSZONY használj 
és dicséri naponta Biri néni szakácskönyvé 
mert többszáz kitünő konyha receptje alap 

ján, mindenki könnyen vezetheti a legig. 
nyesebb háztartást is: levesek. sültek, előét 
lek és tészták, befőttek és savanyuságok ké. 

szitésére egyaránt szolgál kitünő receptekkel 
De nem hiányzik belőle a halak, fagylaltot 
sem aminthogy megtaláljuk benne azt a 
mik a teendők a disznóölés körül, hogya 
kell zöldséget aszalni, szappant főzni. kenye 
ret sütni. kávét főzni, veteményeket. káposz 

tát télire eltenni, zsirt olvasztani és - pulisz 

kát főzni Egyszóval: felöleli a háztari 
konyhai részének minden ágát. receptjei vili 
gosak egvszerüek. mindenki számára értht 
tőek A vaskos kötet ára tartós. kemény kö 

tésben 100 lej. 
........... 

Egyu szó 4 lei. vastag betuükből 

Véte-eiladás 

KERTIPADOK. 

lők. vizmentes ponyvák és 

ponyvavászon Jul Teutsch 

müszaki áruraktár. Brsassó. 

Str. Regele Carol 57 

CSUKOTT AUTÓT, jó ál- 

lapotban, lehetőleg kisgépet, 

megvételre keresünk. Ajánla- 

tok Brassó, Kolostor-utca 20., 

gabonairodában. 12389 

Lakás 

Kiadó modern lakás, 3 szo- 

ba, fürdőszoba, kert, szeptem: 

ber 1-től. Brassó. Transilvania 

(Raktárház)-utca 4. sz. 12237 

kertitöm 

- órakor 

amikor 20 kitűnő 
regényt kaphat - 

8 lei. Legkisebb hirdetés 10 szó. 

azon szövegü hirdetés négyuszeri feladásanál 259/0 engedmény 
dők Támpéldányt nem adunk 

Vasárnap, 
augusztus 6-án 

Iérsaskir ndulás 

TUSMéDR« 
Szemelyenken 120.- tei 
fürdő. strand, vasuti egy 
Iadulás reggel 7.21 óra- 
kor a brassói nagyállomás 
ról, visszarérés este 7.30 

EUROPA 
menetjegyirodában. 

BErassó. 

ERDEMES UNATKOZNI 
nortómentesen 68 fejért! 

Allástkeresőknek, vagyu uguan 

A hirdetési dijak előre fizeten 

Vegyes 

Önállóan dolgozó hentes" 

géd szeptember 1-re felvéle 

tik. Szalámis előnyben. Aját 
latok Orbán Testvérek. Od 

heiu. 1233 
aktöa 

Uricsalád felvesz teljes 

látásba, butorozott szobáb 

nőket, vagy férfiakat. (1 
12388. szám alatt a brasi 
kiadóban 

BABITS MIHÁLY össze 

költeményei, 414 oldal, di 
kötésben 120 lej. Kaphatók 

Brassói Lapok könyvosztál! 

ban, Brassó, Kapu-utca 
58. az udvarban. 

Jelentkezni 

Lóranth László: Hetedik menyorszás. 

i a i 
Ertezyz t. Beczássy Judit: Az alispán róz

sája. 11 

.... 2. Bibó Lajos: Botcsinálta vőlegény. 12. Márton Lili: A tenger riportere. 

Az UITE lett a magyar vizipóló 3. Bus Fekete László: A profi. 13. Ligeti Ernő: A csodadoktor. 

autóbuszok menetrendj
e bajnok 4. Dénes Gizella: A vörös pillangó. 14. Sásdi Sándor: Kétéletü ember. 

. 5. Ego: Terka dolgozni akar. 15. Surányi Miklós: Szakadék. 

Bukarest, augusztus 8! 6. Kelemen Viktor: Sárit elrabolják. 16. Surányi Miklós: Gaston és én. 

TURDA: CIUl: UTE-MAC 3:3 8. Kellér Andor: A gárdista. 17. Szántó György: Tóni ringbe áll. nap 

ndul Tordáról 6.30 Indul Clujról 6. Az UTE rendezésében vasárnap a Csá- ' Kosáriné Lola: Az árgusszemü ban- 15 Tersánezky. Jenő: A veszedelm 

. . 8.- szárfürdőben bajnoki uszóversenyt tartot- ltalonok 9. Ujvári Sándor: Csodagép. 

8.30 é 10. Lestyán Sándor: A gyilkos komédiája. 20 Várnai Zseni: Kanári. 

" " a . . 10.- tak, melynek során lebonyolitották a vi- . .. " 

. . 7 12- zipóló-bajnokság utolsó mérkőzését is. B e : 

240 ü. A MAC csapata félidőben még 5:írc Megrendelhető a VSS01 lanok Könyvosztályába 

. . 4. . . 5.- vezetett, de a második félidőben az ÚTA BBrassó. Kapu utca 56-58 szám. / 

. 4 1.30 . T csapata, bár nehezen, de kiegyenlitett, 
da ; - 

megnyerve a magyar v apólóbajnokságot. 

" L. . z 
. 2 z . ! 1 ó 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdoónos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-81 35s 


